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Expoziția „Dezvoltarea economică și socială a României"

INDUSTRIA LEMNULUI Șl MATERIALELOR
DE CONSTRUCȚII - 0 RAMURA DINAMICA,

CU SPECTACULOASE CREȘTERI
CANTITATIVE Șl CALITATIVE DE PRODUCȚIE

Din cronica întrecerii în spiritul orientărilor și indicațiilor cuprinse

• Luni, la Șantierul na
țional al tineretului Canalul 
Poarta Albă — Midia Năvo
dari și-a început\ activitatea 
o nouă serie de brigadieri, 
constituită din 1 000 de tineri 
din 15 județe ale țării și mu
nicipiul Bucureșt^ Timp cTe 
trei luni, brigadierii de pe 
acest mare șantier, din care 
tînăra generație a patriei s-a 
angajat să execute un tron
son de 5 km, vor lucra la 
turnări de betoane, protecții 
și taluzări de maluri, ame
najări de drumuri de acces 
etc. în același timp, după 
orele de program, brigadie
rii — care beneficiază în ta
bără de condiții foarte bune 
de cazare, masă și recreere 
— vor participa la nurilerda- 
se activități cultural-educa
tive și .la întreceri sportive, 
în aceste zile, pe șantier se 
înregistrează ritmuri tot mai 
înalte de muncă. Pînă în 
prezent, brigadierii au fina
lizat taluzări de maluri pe o 
suprafață de 165 000 mp, au 
turnat însemnate cantități 
de beton pe o porțiune de 
3 km de canal, în grinzi de 
susținere, borduri și rigole 
și au realizat, înainte de ter
men. un kilometru de canal.

Ținerii constructori-briga- 
, dieri de la Canalul Poarta 
Albă — Midia Năvodari s-au 
angajat ca, pînă la data în
ceperii lucrărilor celui de-al 
XIII-lea Congres al partidu
lui, să realizeze întregul vo
lum de excavații pînă la 
cota de navigație și să fina
lizeze 3 km de canal.

condensului de înaltă presi
une. Concepută și executată 
în cadrul acțiunii de auto
dotare, noua instalație asi
gură recuperarea condensu
lui și a energiei termice con
ținute de acesta, ceea ce 
permite producerea fără 
consum de combustibil
15 tone abur tehnologic de 
joasă presiune pe zi, folosit 
în secția menționată, ,și a 
200 tone apă demineralizată, 
necesară în procesele de fa
bricație din aceeași unitate 
a combinatului piteștean.

a

• La întreprinderea „Rom- 
lux“ din, Tirgoviște a fost 
realizată și pusă în funcți
une, prin autodotare, o linie 
tehnologică pentru fabrica
rea lămpilor fluorescente de 
mică putere de la 4 la 8 W, 
avînd o capacitate de 100 de 
mii bucăți pe an. Noua linie 
contribuie la înlocuirea, în 
totalitate, a importului de 
astfel de produse necesare 
unităților industriale din 
țară. La capitolul autoutilă- 
rii se înscrie și atelierul de 
mase plastice, o recentă rea
lizare care produce repere 
pentru accesoriile lămpilor 
cu descărcări in gaze, repere 
care erau confecționate de di
verși colaboratori din țară. 
Tot aici a fost pusă în func
țiune o mașină de fabricat 
baloane pentru becuri după 
un nou și eficient procedeu, 
asigurîndu-se astfel necesa
rul de produse al întreprin
derii.

în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R

RESPONSABILITATE COMUNISTA,
REVOLUȚIONARĂ, ÎN REALIZAREA 

EXEMPLARĂ A SARCINILOR Relatâri in pagina a 3-a

DE PRODUCȚIE PE ACEST AN
Eveniment major al actuali

tății politice interne. Consfă
tuirea de lucru, de la C.C. al 
P.C.R. pe problemele agricul
turii,. industriei și activității de 
partid, organizată din iniția
tivă și sub înalta președinție a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu,' 
secretarul general al partidu
lui, s-a constituit într-un pri
lej de valoros schimb de ex
periență. de amplă analiză a 
stadiului de îndeplinire a sar
cinilor în domeriiul agricultu
rii și industriei, a modului în 
care se acționează pentru în
făptuirea integrală a planului 
pe acest an și pe întregul cin
cinal.

Dezbaterile ce au avut loc în 
cadrul consfătuirii au eviden
țiat. în spiritul orientărilor și 
indicațiilor formulate de către 
secretarul general al partidu
lui. necesitatea perfecționării 
continue a activității, realiza
rea unei calități noi. superioa
ră in toate domeniile de ac
tivitate. Totodată, consfătuirea 
a prilejuit reafirmarea senti
mentelor de profundă stimă 
și recunoștință față cțe munca 

’și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, puse per-

rostită de 
Nicolae 

consfătui-

manent în slujba cauzei parti
dului și poporului, exprima
rea satisfacției față de pro
punerea ca. la cel de-al 
XIII-lea Congres, cel mai iu
bit fiu al poporului nostru să 
fie reales in suprema funcție 
de secretar general al partidu
lui — garanția sigură a mersu
lui ferm al României socialis
te pe calea progresului, civili
zației și bunăstării.

Ampla cuvîntare, 
către tovarășul 
Ceaușescu în cadrul
rii, cuprinde orientări și indi
cații de o inestimabilă valoa
re teoretică și practică pentru 
actuala etapă de dezvoltare 
intensivă a economiei naționa
le. perioadă în care un accent 
tot mai puternic trebuie pus 
pe factorii calitativi, de efici
ență ai activității economico- 
sociale. Evidențiind rezultate
le pozitive obținute în primul 
semestru al anului, analizind 
într-un spirit de înaltă exi
gență neajunsurile ce s-au 
manifestat atît în agricultură 
cit și în industrie, rezervele 
disponibile. în.-aceste domenii 
de bază ale economiei noastre 
naționale, secretarul general

al partidului a cerut să se a- 
dopte toate măsurile tehnice 
și organizatorice ce se impun 
pentru recuperarea restante
lor. pentru amplificarea efor
turilor în vederea încheierii 
cu bune rezultate a planului 
pe acest an și asigurarea tu
turor condițiilor pentru desfă
șurarea în condiții optime a 
producției în ultimul an al ac
tualului cincinal.

Apreciind rezultatele bune 
obținute în ceea ce privește 
recolta de cereale de vară — 
griu. orz. ovăz —r atît în ce 
privește producția la hectar, 
cit și la producția totală, de 
pestev10 milioane tone, secre
tarul general al partidului 
nostru sublinia: „Cu toate a- 
cestea, nu putem fi mulțumiți, 
deoarece puteam să obținem, 
chiar în aceste condiții, o 
recoltă de aproape sau chiar 
peste 12 milioane tone, dacă 
toate județele și unitățile a- 
gricole ar fi lucrat cu întrea
ga răspundere". Argumente în 
susținerea acestei afirmații

Pe graficul realizării planului
zilnic se înregistrează substanțiale

plusuri de fabricație
Ne găsim într-o perioadă de 

puternică efervescență creatoa
re. de eforturi stăruitoare, 
constante, depuse de colectivele 

. de oameni ai muncii de pe în
treg cuprinsul patriei, hotărite 
să-și respecte angajamentele 
asumate in întrecerea socialistă, 
să îndeplinească exemplar sar
cinile ce le revin în întimpina- 
rea celui de-al XIII-lea Con
gres al partidului. *Un  astfel de 
exemplu îl oferă colectivul de 
oameni ai muncii de la între
prinderea de armături indus
triale din fontă și oțel Zalău, 
județul Sălaj. Obiectivul propus 
pentru actuala perioadă s-ar 
putea caracteriza ca fiind : 
realizarea unei producții supe
rioare din punct de vedere can
titativ, calitativ și sortimental 
în scopul reducerii efortului 
valutar al economiei naționale 
și, în același timp, pătrunderea 
mai fermă pe piața externă.

15 ani de la pu- 
I.A.I.F.O. Zalău,

Se împlinesc 
nerea temeliei 
unitate care a devenit una din
tre cele mai puternice cetăți 
economice ale Sălajului.

O retrospectivă a drumului 
străbătut în acest răstimp ni se 
pare semnificativă. La început,

I.A.I.F.O. Zalău

profilul de fabricație era orien
tat spre producția de armături 
industriale din fontă și oțel. în
treprinderea, în prima fază, 
avînd o ca'pacitate limitată de 
12 500 tone din care : 6 000 —
armături industriale din fontă, 
4 000 din otel, restul de 2 500 re- 
prezentind piesele turnate din 
fontă, oțel și neferoase.; Aceas*-  
tă primă capacitate a atins pa
rametrii proiectați în trimestrul

IV al anului 1976. După 1976, a 
început dezvoltarea capacității 
inițiale a întreprinderii concre
tizată in producție pentru fitin- 
guri din fontă maleabilă și 
armături din oțel inox. Astăzi, 
I.A.I.F.O. Zalău 
peste două ori și jumătate imai 
mult față de capacitatea iniția
lă. Concomitent cu mărirea ca
pacității de producție, s-a di
versificat profilul de fabricație, 
în prezent., pe lingă armăturile 
tradiționale din fontă și oțel» au 
fost asimilate o serie de tipuri 
de . armături cu un grad înalt 
de prelucrare și cu o valoare de 
întrebuințare ridicată. Nomen
clatorul de produse al întreprin
derii cuprinde armături acțio
nate electric, armături acționate 
pneumatic, aripături navale și

produce de

• Prin folosirea eficien
tă a instalațiiloi’ din dotare, 
a timpului de lucru și ex
tinderea unor procedee 
avansate, petroliștii din Me- 
linești, județul Dolj, au reu
șit să depășească cu 9,5 la 
sută planul producției fizice 
pe cele opt luni care au tre
cut din acest an. De remar
cat că în amintitul interval 
schela petrolieră de foraj 
Melinești a depășit cu 20 la 
sută planul la forajul de ex
ploatare, contribuind într-o 
măsură sporită la creșterea 
producției de hidrocarburi. 
Colectivele celor 20 de for
mații de lucru din această 
schelă au finalizat lucrările 
la 30 de sonde, înregistrînd o 
sporire cu 5 la sută peste 
plan a vitezei de lucru pe in
stalație.
I
• în cadrul Secției de 

polietilenă de joasă presiune 
de pe platforma Combinatu
lui petrochimic din Pitești a 
fost pusă în funcțiune o in
stalație pentru recuperarea

• Acționînd cu răspun
dere și in spiritul sarcinilor 
și indicațiilor date de secre
tarul general al partidului la 
recenta consfătuire de lucru 
de la C.C. al P.C.R., energe- 
ticienii din centralele hidro
electrice din bazinele rîUri- 
lor Someș și Sebeș înscriu, 
în cinstea Congresului al 
XIII-lea al partidului, noi 
realizări în cartea de onoare 
a întrecerii. Astfel, prin 
efectuarea în devans . și de 
calitate a reparațiilor și re
viziilor la agregate, printr-o 
serie de perfecționări pe 
seama cărora s-au obținut 
creșteri ale factorului de pu
tere instalată, prin gospodă
rirea judicioasă a potenția
lului din acumulări, ei au 
pulsat în arterele sistemu
lui energetic național, pes
te prevederile perioadei 
trecute din an, mai bine de 
26 000 000 kWh energie elec
trică. Reușita este cu atît 
mai notabilă cu cit a fost 
obținută în condițiile dimi
nuării cu 730 000 kWh a con
sumului tehnologic propriu 
în procesul de producere și 
transformare a energiei.

CORNELIA-ANDREI
(Continuare în pag. a III-a) (Continuare în pag. a II-a)

Reperele actualității agricole

ION D. CUCU

CAMPANIA DE TOAMNA
moment de maximă

intensitate a lucrărilor

Relatări din județele BUZĂU, SATU MARE și GALAȚI în pagina a 3-a

comunePersonalitatea uneiÎN ACEST NUMĂR

• în mai multe județe ale țării au început recoltă 
rile din campania de toamnă, combinele fiind pre
zente în lanurile de floarea-soarelui • Maximă 
atenție pentru strîngerea grabnică și fără pierderi 
a întregii producții • Imediat după recoltări, elibe
rarea cu operativitate a terenurilor și efectuarea 
arăturilor, în vederea însămînțărilor la cerealele 
păioase • Respectarea strictă a tehnologiilor — o 
condiție de bază în obținerea recoltelor mari și efi
ciente • Pe ogoare, acționează în această peri
oadă un număr mare de tineri, prezenți la toate 
lucrările de sezon • Recoltarea și depozitarea po
rumbului - o acțiune care trebuie pregătită temeinic 
și desfășurată cu maximă responsabilitate • în 
zootehnie, ample acțiuni pentru pregătirea iernării 
animalelor și punerea la adăpost a unor cantități cît 

mai mari de furaje

• Se apropie deschiderea noului an școlar : O nouă calitate în pregă

tirea pentru muncă și viață a tinerei generații • Organizațiile U.T.C. în

munca lor de zi cu zi : Devansînd ritmurile și cerințele producției • Cro

nica TV : Blinda lună septembrie • Rubrica : Azi • Sport
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Comuna Grădiștea, din jude
țul Călărași se întinde ca o 
sfoară de-a lungul șoselei. Oa
menii au construit-o de-a 
lungul timpului casă cu casă, 
dîndu-i o personalitate a sa, 
puternică și frumoasă, și la 
rindu-i comuna ii influențea
ză și îi formează pe oameni, 
chiar și in gesturile lor cele 
mai mici. Am luat comuna 
dintr-un Capăt la altul. Prima
rului Florian Iancu ii plac lu
crurile cu gust. Or, de-a lun
gul traseului nostru existau o 
serie de asemenea lucruri fă
cute cu mult gust, nu numai 
pentru simpla lor plăcere este
tică dar și pentru utilitatea 
lor : extinderea unui magazin, 
construirea unei fațade de 
casă, geometria cu totul ine
dită a solariilor, perimetrul 
îngrijit din fața casei. S-a 
construit și se va construi și-n 
Grădiștea următorilor ani. 
Localnicii au la rindul lor 
simțul frumosului, dar și al 
spațiilor vaste. Așa se explică 
un stadion al tineretului care 
se află in construcție, cu tri
bune pentru 4 000 de specta
tori. Și de aici, fără să vrem 
intrăm în biografia și-n pro
blemele, multe și felurite, ale 
comunei, a ~
rina Anton 
și implicit 
economistă, 
la un liceu 
diștea nu trimite înspre noi 
nici construcții deosebite, nici 
lucruri gigantice, nici străzi 
brăzdate de blocuri și edificii 
care țin de cea mai nouă con-

cepție arhitecturală. Și nici 
n-ar avea cum. Deocamdată 
statutul ei este acela de co
mună. Ne uimește în schimb 
prin adevăratele ei oaze de 
liniște și de sănătate, de 
muncă și de statornicie față 
de muncă, față de oamenii 
care i-au rămas fideli, inregis- 
trind în aceste locuri adevă
rate recorduri autohtone. Un 
lucru dealtfel firesc, care 
n-ar mai trebui să ne mire. 
Ci să ni se pară normal și

Reportajul 
nostru

soților Ion și Do
care preferă satul 
viața la țară. Ea, 

el, administrator 
din Călărași. Gră-

firesc așa cum sint toate lu
crurile care se încep sau se 
termină aici, la Grădiștea. In 
1982 C.A.P.-ul din Grădiștea 
obține cea mai mare produc
ție din istoria C.A.P.-ului : 
8 100 kg boabe de porumb la 
ha de pe o suprafață de 1 000 
de ha cultivate ; 5 100 kg la
griu față de 4 200 plan. Anul 
acesta se preconizează o pro
ducție ele 10 mii-știuleți la ha, 
aproximativ 3 000 de kg floa
rea soarelui, o producție de 
5100 kg la orz și orzoaica 
ceea ce o situează ca unitate 
fruntașă la nivelul județului.

Treaba cere multă muncă la 
noi, avea să ne spună prima
rul. Vocația acestor oameni 
ai noștri este înainte de toate

de a lucra păminlul. Pămintul 
nu poate fi niciodată mințit, Și 
nici nu poți glumi cu el. ” 
drept că nu ' " ’
consideră numai oameni 
pămintului. Sint mulți care 
lucrează pe platforma indus
trială a Combinatului siderur
gic de la Călărași, orașul este 
foarte aproape, la vreo 10 km, 
și mulți grădișteni sint fie cu
prinși in colectivul de oameni 
ai muncii de la I.M.C., Con
fecția sau Combinat. Comuna 
are patru sate : Grădiștea, 
Rasa, CUnești, Bogata, in 
1965 a început aici construirea 
căminului cultural, cu o sală 
de cinema de 450 de locuri, o 
școală cu 12 săli de clasă in 
satul Grădiștea, o școală cu 
opt clase la Rasa. Un magazin 
universal din comună, a fost 
extins, vînzindu-se aici marjă 
in valoare de 12 milioane lei.

Mărturisim că una din cele 
mai frumoase secvențe qle co
munei a fost înregistrată . la 
brutărie. Anton Aurel lucrea-, 
ză cu plinea de vreo 40 de 
ani. A vorbi despre piine, ne 
spune Anton Aurel, înseamnă 
a vorbi despre viață. El a fă
cut piine de-a lungul •anilor 
săi, pentru aproape jumătate 
din populația de azi a țării 
noastre. Și are ambiția ca in
tr-o viață de om, ca intr-o 
viață de brutar, fiecare cetă
țean al țării să aibă o pline 
pe masă făcută de mîinile 
sale. Vizita într-o brutărie de

ARETA ȘANDRU
(Continuare în pag. a II-a)
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Se apropie deschiderea noului an școlar

0 nouă calitate in pregătirea pentru 
muncă și viață a tinerei generații

Desfășurate sub semnul ma
rilor evenimente istorice ale 
anului, recenta aniversare a 
patru decenii de la revoluția 
de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă de la 23 August 1944 
și cel de-al XIII-lea Congres 
al partidului, CONSFĂTUI
RILE CADRELOR DIDACTI
CE DIN ÎNVAțAMÎNTUL 
PREȘCOLAR, GIMNAZIAL, 
LICEAL, PROFESIONAL ȘI 
DE MAIȘTRI DIN CAPITA
LA au prilejuit tuturor slu
jitorilor școlii bucureștene 
afirmarea atașamentului lor, 
alături de întregul popor, la 
politica partidului nostru de 
făurire a noii societăți in 
România socialistă do astăzi, 
înțelegând faptul că primatul 
calității se impune tot mai 
mult ca. direcție și cerință 
esențială a progresului în toa
te domeniile, . noua calitate 
fiind înscrisă ca orientare fun
damentală in toate documen
tele partidului, în toate cu- 
vintările secretarului său ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind dezvoltarea 
multilaterală a țării, partici- 
panții la dezbateri, în absolută 
unanimitate, au subliniat fap
tul că, în acest context, școala, 
educația în general, avînd în 
centrul preocupărilor formarea 
omului nou, înarmarea lui cu 
temeinice cunoștințe științifi
ce, cu o concepție înaintată, 
revoluționară, despre lume, 
trebuie să se înscrie cu fermi
tate pe această coordonată 
majoră a întregii lor activi
tăți.Prilej de analiză a întregii 
activități desfășurate în anul 
școlar trecut, dar și de orien
tare, de stabilire a unor mă
guri ferme privind activitatea 
pe parcursul anului școlar ce 
urmează să înceapă în curind,. 
consfătuirile au pus astfel in 
evidență faptul că și în anul 
școlar trecut cea mai mare 
parte a cadrelor didactice de 
la toate ciclurile de învăță- 
mînt și-au sporit, printr-o ac
tivitate bine structurată me
todic, riguroasă din punct de 
vedere științific, echilibrată 
corespunzător între tradiție și 
inovație, preocuparea pentru 
promovarea metodelor, active, 
care stimulează formarea gîn- 
cjiriî științifice, a spiritului 
creator, pentru asigurarea ca-. 
racterului practic-aplicativ al 
conținutului odfectelor de în
vățământ, peiftru formarea 
priceperilor, .țfepf in^rilpf,
de muncă independentă, a’ele-' 
vilor. S-au evidențiat, Be 'âs6- 
menea, .numeroasele ^manifes
tări politico-ideologice, con? 
stituite în tot atitea prilejuri 
de dezbatere, aprofundare și 
omagiere a gîndirii social-po- 
litice a tovarășului Nicolae 

V-------------- ----

CRONICA TV

Blinda lună
septembrie

Cite tntimplâri șint legate 
de blindul septembrie ! Frun
te gălbui de plop amaruscat 
egd, cad, resemnate, suave. 
Trei tați tineri, purtind stin- 
gaci buchete de flori învelite 
in hirtie. in holul maternită
ții refac în fața aparatului de 
filmat eterna emoție : „de 
astăzi sint tată ah, cuvin
tele, cit. de neputincioase sînt 
fie iar Stângăcia celor trei 
băieți, ce grăitoare ' Rigizi, 
topiți de fericire, importanți, 
serioși, gata, de-acum sint 
cineva, au responsabilitatea 
aceea minunată, unică de pe 
hume de-a ocroti, de-a duce 
viața mai departe. Renumit 
pentru naturalețea și firescul 
său, reporterul Vartan Ara- 
chelian in „Noi și copiii noș
tri44. o emisiune atit de 
necesară, de binevenită, reu
șește destul de des momente 
de emoție adevărată, umană, 
profundă.

E iarăși septembrie.‘•dimi
neața, la munte, te poți trezi 
intr-un pavilion înconjurat 
de ceață, te poți crede pe 
mare, o mare nespus de albă 
și de pufoasă, o mare de 
toamnă incepindă. Pe micul 
ecran, într-o regie adevărată 
(Sanda Mânu), o emisiune de 
varietăți și ea adevărată, cu 
absolvenții I.A.T.C.-ului din 
acest an, o emisiune cu și 
despre București, simpatică, 
alertă. Un vaporaș alb pe 
lacul Tei, o duminică mirosi
toare și înaltă, albastrul ace
la neînchipuit de bun și de 
încăpător. Suavele gesturi ale 
lui septembrie. La „Moștenire 
pentru viitor" o emisiune 
despre copilărie (realizatoare 
Mihaela Macoveâ) amintind 
marile repere : Creangă, Ar- 
ghezi, Sadoveanu. Apoi ceaș
ca de ceai pe terasă, fața de 
mașă in pătrățele, vintul răs
foind timid foile albe, nescri
se care așteaptă într-o me
lancolie emoționantă. Uiț film 
potrivit, cu o știință a dozării 
efectelor, cu un ritm bine 
găsit și-o tristețe ușoară, 
abia perceptibilă, „Excursie 
ciudată" (producție a stu
diourilor cehoslovace, scena
riul și regia Jiri Hanibal), 
Un film despre tinerețe și 

Ceaușescu în domeniul învă- 
țămîntului, științei și culturii, 
realizindu-se in același timp 
numeroase vizite la întreprin
deri și unități agricole, intil- 
niri cu lucrători din aceste 
unități, în scopul cunoașterii 
concrete a realităților noastre 
social-economice, a eforturilor 
clasei muncitoare, ale între
gului popor pentru progresul 
multilateral al patriei. Tot
odată, educarea tineretului 
școlar în spiritul respectului 
față de îndatoririle sociale șl 
legile statului, al unei con
duite civilizate în școală, fa
milie și societate, al princi
piilor eticii și echității socia
liste a constituit o preocupa
re prioritară in activitatea 
tuturor colectivelor didactice. 
De asemenea, în vederea rea
lizării cerințelor programelor 
școlare, a asigurării ritmice a 
progresului școlar și preveni
rii cauzelor care determină 
mediocritatea și rezultatele 
slabe in pregătirea teoretică 
și practică a elevilor, au fost 
puse în evidență acțiunile ce 
au condus la reducerea numă
rului de elevi neșcolarizați, la 
îmbunătățirea frecvenței, prin
tr-o mai bună conlucrare a 
școlii' cu. familia, organizarea 
unor meditații și consultații 
diferențiate pentru combaterea 
mediocrității și a rămânerii in 
urmă.

O problemă importantă de 
pe agenda de lucru a aces-tor 
consfătuiri a fost analiza 
modului de desfășurare a acti
vității de pregătire practică și 
instruire tehnologică a elevi
lor, astfel îneît să se asigure 
pregătirea forței de muncă 
calificată în concordanță cu 
cerințele eeonomico-sociale ale 
municipiului București. S-a 
remarcat astfel că, urmare a 
asigurării locurilor de muncă 
pentru toți elevii în ateliere 
școlare sau în întreprinderi, 
unde se execută, în marea ma
joritate. lucrări pe bază de 
contract în conformitate cu 
cerințele programelor școlare» 
accentuindu-se caracterul for
mativ al procesului de învă- 
țămint, planul de producție pe 
trimestrele I și II ale anului 
1984 a fost realizat și depășit 
la toți indicatorii, existând pre
mise , sigure pentru realizarea 
sa exemplară la nivelul între
gului an.

Spiritul de înaltă responsa
bilitate și exigență revoluțio- 

: nară, sub care s-au desfășurat 
recentele consfătuiri, a pus tot
odată în lumină faptul că, pe 
lingă aceste rezultate bune și 
foarte bune, avînd ‘ în vedere 
exigențele puse în fața între
gului nostru învățământ de 

4 către secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 

trecerea acesteia, un film 
despre rostul și timpul iubi
rii, despre despărțire și în- 
toarcere.

In „caleidoscopul muzical- 
distractiv" de duminică sea
ra, un. spectacol de-a dreptul 
fascinant : dansează Adina 
Cezar. Recunosc, pentru mine 
e o emoție de care nu mă sa
tur niciodată, dar niciod-ată, 
așa cum nu mă satur de sep
tembrie. Aș sta s-o privesc 
așa cum recitesc un poet 
nespus de drag care de fie
care dată imi spune aceleași 
și mereu alte lucruri. Adina 
Cezar (secondată de Sergiu 
Anghel) este în sine un spec
tacol complet, un spectacol de 
inteligență și sensibilitate 
care emite o rară putere de 
atracție. Ritmul, mișcarea, ex
presia se structurează într-o 
adevărată magie a dansului, 
dans contemporan cum i se 
spune, de fapt o întrepătrun
dere de nuanțe, de la roman
tism lg ironie, de la patetism 
la suavitate, cite nu poate să 
exprime o artistă de mare 
forță, stăpiriă pe propriul 
său limbaj artistic, o artistă 
care trebuie văzută mult și 
des pe micul ecran, simpla 
ei apariție fiind în sine o 
lecție de educație estetică- 
opțiune pentru care-i felici
tăm din inimă pe realizatorii 
emisiunii.

Și iar blindețile acestui 
septembrie începător, încre
derea în miresme, călătoria 
pe marea liniștii și-a neliniș
tii, încercarea de-nfiripare a 
unui suris. Septembrie, tinăr, 
ducind in umăr geanta plină 
cu manuscrise, va-ncepe și 
școala in curind, va începe și 
stagiunea, va începe și dul
cea lucrare a strugurelui. 
Prunele grăsuțe, valurile de 
pătlăgele și vinete, munții de 
ardei, strugurii, parfumații 
de ei, piața întreagă ca-ntr-o 
viziune fantastică a lui Ar- 
cimboldo. E o mireasmă în 
aer de care nu te poți sătura. 
Un curaj al memoriei, o in-- 
drăgostire continuă, o încre
dere veșnică în copilărire.

CLEOPATRA LORINȚIU 

Ceaușescu, ținind seama de 
potențialul material și uman 
de care dispun unitățile, șco
lare, de condițiile deosebite de 
informare și perfecționare 
existente în capitala țării, nu 
întotdeauna, nu în toate uni
tățile școlare de pe raza mu
nicipiului, nivelul calitativ 
general, al procesului instruc- 
tiv-educativ, al rezultatelor în 
pregătirea și formarea pentru 
muncă și viață a elevilor este 
ia înălțimea acestor condiții, 
cerințe și exigențe. Astfel* * ca 
urmare a unui mod. de lucru 
formal, al unor atitudini de 
„suficiență41 înregistrate la u- 
nele cadre ce nu au în vede
re, integral, finalitatea proce
sului de predaxe-învățare, s-a 
constatat că sint numeroși 
elevi care au pfomovat ou 
medii la limită, că procentul 
de corigenți și repetenți este 
încă ridicat, elevii allați în 
această situație neavind însu
șite cunoștințele minime, e- 
sențiale. din programele șco
lare. Discuțiile au subliniat 
astfel încă o dată necesitatea 
înlăturării oricărei deficiențe 
din activitatea tuturor cadre
lor didactice, acordarea unei 
atenții mai mari particulari
tăților individuale ale fiecă
rui elev, insistîndu-se asupră 
valorii modalităților moderne 
de învățare și consolidarea a 
cunoștirițelor.

• Dintre acțiunile imediate 
ale comitetului U.T.C. : organi
zarea unei brigăzi de foraj al
cătuite numai din tineri, for
marea unei brigăzi artistice, or
ganizarea unui schimb al tine
retului la secția Mecano-ener- 
getic (pentru recondiționarea 
pieselor rebutate sau defecte), 
completarea bazei sportive — 
realizată tot de tineri — cu o 
tribună, o popjcărîe și un teren 
de tenis de cîmp.

Desigur, activitatea tinerilor 
căutători de petrol este mult 
mai bogată. Am notat doar cite
va aspecte, relevante. Notăm și 
citeva nume de tineri sondori 
care fac cinste acestui detașa
ment muncitoresc puternic: 
Minodor Bueva, Nicolae Căploiu, 
Vasile Zidaru, Teodor Hanu, 
Dumitru D. Seciu, loan Vlăduț.

★
In cinstea marilor evenimente 

politice ale acestui an, uteciștii 
de la întreprinderea de mașini- 
unelte Arad au îndeplinit și 
depășit planul la lucrări de 
muncă patriotică. Pînă la sfîrși- 
tul anului ei vor putea raporta 
lucrări cu o- valoare de aproape 
450 mii lei. Sînt cifre impresio
nante, cifre care demonstrează 
puternica angajare a tinerilor 
de la renumita unitate arădeană 
in acțiuni colective cu impor
tante laturi economice și educa
tive. Faptul derivă din conștiin
ța înaintată a tinerilor munci
tori și specialiști, de aici, din • 
capacitatea de mobilizare a or
ganizației, din calitatea deosebi

zirii și menținerii temperaturii 
fontei albe (fontă maleabilă), 
obținindu-se nu numai o calita
te constant bună a produselor, 
dar și însemnate, economii.

Tot aici, la turnătorie II; teh
nologia de prelucrare prevedea 
realizarea unor temperaturi di
ferențiate pe fluxul de fabrica
ție. temperaturi care se obți
neau cu ajutorul unor tuburi 
radiante, aduse din import. Trei 
tineri : subinginerul Ion Gruia, 
electricianul Cri șan Gligor și 
strungarul loan Mureșan și-au 
propus să le realizeze in cadrul 
întreprinderii și au reușit aceas
tă performanță. Astfel, de trei 
luni d© zile se utilizează, cu 
același randament, tuburi radi
ante ,.mad© I.A.LF.O. Zalău44.

Astfel de inițiative .nu sînt 
singulare. Optimizarea procese
lor de fabricație realizată do 
Ioan Crișan, sortarea pieselor 
turnate direct de pe bandă și 
reexaminarea normelor de timp 
de muncă au condus la o creș
tere a productivității muncii cu 
20 la sută.

Dealtfel, nici in celelalte sec
ții oamenii nu se declară mul
țumiți doar să stăplnească o teh
nică înaltă, cu un grad avansat 
de automatizare si mecanizare. 
Toate aceste preocupări so tra
duc pentru Pamfil Pece. Vasile

Pledînd constant pentru o 
activitate didactică temeinic 
pregătită din punct de vedere 
științific și metodic, prin vi
ziunea modernă aplicată în 
proiectarea și desfășurarea lec
țiilor ca și în organizarea și 
desfășurarea activităților prac
tice, a experiențelor de. labo
rator, a lucrărilor in ateliere, 
pe loturi școlare ori în uzine, 
a diverselor activități cultu- 
ral-artistice și educative, de 
pregătire fizică etc., recentele 
consfătuiri au stabilit un am
plu plan de măsuri menit șă 
conducă, pe parcursul noului 
an școlar ce se va deschide 
peste puțin timp. în preajma 
mărețului eveniment pe care 
îl reprezintă pentru întregul 
nostru popor Congresul al 
XIH-lea al partidului, la do
bândirea de către fiecare elev, 
în acești ani ai formării per
sonalității, a unui în-alt nivel 
de pregătire polltico-ldeologi- 
■că, profesională, științifică și 
culturală, tehnică, economică, 
a simțului responsabilității în 
muncă și în viață, a partici
pării cu întreaga ființă la ac
tivitatea generală de înălțare 
continuă a patriei pe noi 
trepte de progres și civilizație.

GABRIEL NASTASE

Personalitatea
(Urmare din pag. 1}

țară iți ia foarte puțin timp. 
Oamenii de aici, cițivg la nu
măr, nu au timp să-ți poves
tească despre semnificația 
fundamentală a actului de a 
face piine. Ei o plămădesc pur 
și simplu și ochii lor urmă
resc două lucruri esențiale : 
cupto-rul. și miinile. Cristea 
Gheorghe, Nicolae Gheorghe, 
Dumitru Checea sint aici in 
Grădiștea trei oameni pe 
miinile cărora se sprijină pli
nea.

Sint, desigur, in Grădiștea 
oameni care trăiesc de ani de 
zile o viață încărcată de mun
că și de răspunderi. Multi din- 
trei ei ar putea deveni foarte 
bine personaje de reporta) 
pentru că aparțin acelui timp 
in care satul românesc a tre
cut prin cele mai fantastice 
schimbări ale sale. De cind a 
fost ales primar, Florian lan- 
cu a schimbat împreună cu 
oamenii comunei fata aces
teia. Case noi, dispensar, școli, 
magazin universal, trotuare, 
apă potabilă. O comună care 
începe la urma urmei să ducă 
viață urbană. De la sectorul 
zootehnic la grajduri, pină la 
fermele agricole, tot atitea 
lucruri care nu se pot face 
fără o conducere bună, 
fără cadre de specialitate bine 
alese, fără o legătură sufle
tească intre payment și condu-

Pe graficul realizării planului — zilnic se înregistrează 
substanțiale plusuri de fabricație

(Urmare din pag. I)

armături destinate combinatelor 
petrochimice.

Ponderea produselor . noi din 
totalul producției marfă pentru 
acest an este de 64 la sută, ceea 
ce înseamnă peste 30 de produ
se noi in mai mult de 150 de H- 
podimensiuni, pentru executarea 
cărora se utilizează zeci de teh
nologii noi. economicoase din 
punct de vedere al consumului 
specific, prin care se obțin re
ducerea greutății pe unitate in 
condiții de rentabilitate și fia
bilitate sporite. Dintre produ
sele nou asimilate, cu o impor
tanță deosebită pentru econo
mia națională, am notaț su
papele de siguranță din oțel 
carbon, articole care'au fost eli
minate, datorită eforturilor oa
menilor muncii de la I.A.I.F.O. 
Zalău, tofal și definitiv de pe 
lista importurilor.

Mai mult, la această oră. 30 
la sută din producția întreprin
derii este destinată exportului 
direct intr-un mare număr de 
țări, principalii beneficiari fiind 
U.R.S.S.. R.D.G., Polonia, Un
garia, Franța și Canada. De ase
menea, produsele „Armăturii“ 
Zalău. repere indispensabile 
cazanelor executate de între
prinderea „Vulcan44 București, 
sau înglobate în complexele 
instalații pentru prelucrarea 
produselor petrochimice. ori 
pentru producerea cimentului,

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Schela de foraj Zâdăreni din 
cadrul Trustului petrolului foraj- 
extracție Arad se întinde pe o 
suprafață cu o rază de circa 60 
de kilometri. In aceste condiții, 
desigur, o bună desfășurare a 
vieții de organizație impune 
eforturi desrtul de mari, dăruire 
s-ar putea spune, din partea co
mitetului .și birourilor U.T.C. 
Dăruirea în munca de zi cu zi, 
în munca aspră de perforare a 
pămintului pină la pînza de pe
trol, dăruirea in afirmarea ti
nerilor și a organizației lor este 
trăsătură esențială in activitatea 
întregului activ U.T.C. de la 
Schela Zădăreni. Cei peste 200 
de uteciști sint cuprinși în 6 or
ganizații. Organizații deosebit 
de bune șint cele de. la punctele 
de lucru Șeitin, Pecica și de la 
atelierul Mccano-energetic. Evi
dent, meseria de bază este cea 
de sondor. Secretarul comitetu
lui U.T.C., electricianul Dumitru 
Ivașcu este un om cu experien
ță in. viața schelei, un . bun cu
noscător al muncii oamenilor, 
dar și al tehnologiilor și condi
țiilor de lucru. Toate acestea ii 
permit să obțină cu tinerii din 
schela, rezultate bune atât în 
producție cit și în viața de or
ganizație. Experiența sa de se
cretar U.T.C. însumează nu mai 
puțin de 8 ani. Evident, alături 
de el sint alți tineri cu expe
riență, sudorul Ștefan Iancu, 
sondorul loan Vîntu, tehnicianul 
geolog Gliceria Călugărescu. 
Ritmul de muncă în schelă este 
ceva mai deosebit : se lucrează 
12 ore cu 24. în ziua sa liberă, 
secretarul comitetului U.T.C. 
este in totalitate activist. Este 
pe teren, in organizații. O acti
vitate eficientă în cel mai înalt 
grad; Iată de ce ;
• La lucrări de muncă pa

triotică finanțată, organizația a 
realizat aproape un sfert de mi
lion numai în acest an. Mențio
năm aici că anul trecut organi
zația a ocupat la acest capitol 
locul I pe județ, fiind concura
tă doar de cea de la întreprin
derea de mașini-unelte Arad. 
Mai bine de jumătate din pla
nul economic al organizației a 
fost realizat prin contract, de 
producție, prin acțiuni de im
pulsionare a producției (de 
exemplu prin lucrări de monta
re și demontare a dalelor la 
sondele de mică adinei me, con
struirea de drumuri de acces 
la sonde etc.).

• La lucrările nefinanțate 
organizația a înregistrat rezul
tate la fel de bune. Față de pla
nul de 300 mii lei, au fost reali
zate pină în preajma sărbătorii 
noastre naționale lucrări de am
ploare și de mare interes cu o 
valoare de circa 700 mii lei.
• O problemă a colectivului 

de la schelă și deci și a orga
nizației U.T.C. este ridicarea ca
lificării tinerilor și stabilizarea 
lor in colectiv. S-au organizat 
la locurile de muncă trei cursuri 
de calificare în profesiile de 
sondor, buldozerist și mecanic 
combustie internă. Rezultatele 
au fost cele așteptate. Zeci de 
tineri au devenit, oameni cu 
•bune cunoștințe profesionale. 
Membrii comitetului U.T.C. au 
grijă ca toți tinerii să fie pre- 
zenți la curs, supraveghează 
disciplina și seriozitatea în 
însușirea cunoștințelor.

ajung in zeci de alt© țâri de pe 
toate meridianele globului.

Activitatea de creație a spe
cialiștilor, a celorlalți oameni ai 
muncii se răsfrânge pozitiv asu
pra balanței valutare a țârii. 
Prin diversificarea și îmbună
tățirea continuă a calității 
armăturilor industriale, numai 
anul trecut, s-a redus importul 
la beneficiari cu peste 130 mi
lioane lei. Folosindu-se cu re
zultate bune produsele fabrica
te de LA.F.O. in acest un, 
această cifră promite să fie 
mult mai mare. Cit privește ex
portul. deși sarcinile prevăzute 
pentru anul curent sint cu 47 
Ia sută mai mari față de anul 
trecut, aedsta a fost îndeplinit 
în perioada in care ne aflăm in 
proporție de 109,2 la suta.

Ceea ce ni se pare, caracte
ristic în activitatea colectivului 
din această întreprindere este 
preocuparea de a adapta fabri
cația nevoilor economiei, expre
sie a mobilității deosebite a 
producției. Am luat ca exem
plu secția turnătorie II. Planul 
pe acest an a impus aici schim
barea structurii producției. Era 
nevoie să se realizeze mai mul
te fitinguri. Și s-au făcut. Adi
că. de 3—4 ori mai multe. Pe 
lingă masurile tehnico-organi- 
zatorice comune oricărei secții, 
din inițiativa oamenilor muncii 
de aici s-a trecut la autodotarea 
secției cu un cuptor intermediar 
de 3,5 tone, necesar supraîncăl

• Pentru a contribui la redu
cerea fluctuației din cadrul 
schelei, comitetul U.T.C. a lansat 
inițiativa „Cercul tînărului P«- 
trolist44 în care tinerii cu expe
riență se ocupă îndeaproape de 
integrarea completa a nou-ve- 
niților in colectiv. Efect : schela 
are 60 ^e noi tineri petroliști.

• Să menționăm și schimbu
rile de experiență pe care comi
tetul U.T.C. le organizează cu 
alte unități asemănătoare 
(exemplu : schela de foraj Ora
dea, schela de extracție Mar- 
ghita).
• în schela a luat ființă și un 

cerc de creație tehnico-șțiințifi- 
că a tinerilor. Acest cere\ condus 
de inginera . Nadia Creștin, se 
ocupă de îmbunătățirea activită
ții în. foraj și de mica mecani
zare. Nu. demult a fost organi
zată și o dezbatere : „Fluidul și 
tratarea noroiului la sondele de 
adîncime medie4*.

Devansînd 
ritmurile 

și cerințele 
producției 

tă a membrilor activului U.T.C. 
Aceste calități au fost conectate 
în mod firesc noului tehnic care 
domină întreprinderea. I.M.U.A. 
produce „mașini la ternă46, adică 
mașini serii zero, mașini unicat, 
mașini in serii mici. In ultimii 
2 ani au fost asimilate peste 45 
de produse. Secretarul comite
tului U.T.C. din întreprindere, 
sculerul Teofil Gavaziuc, arată 
că organizația a preluat din pla
nul de invenții și inovații 12 
teme de cercetare din care 8 
sint deja finalizate și se aplică 
in producție. Totodată, organi
zația U.T.C. are și 16 teme de 
cercetare proprii. Comitetul 
U.T.C. are și o foarte acti
va comisie ae creație tehni- 
co-științifică. Au fost înființate, 
tot pentru a răspunde cerințelor 
producției, un cerc de construc
ții de mașini, unul de chimie, 
altul de eleclromcă-electroteh- 
nică. Funcționează, de aseme
nea, un cerc de informatică Și 
unul de Inițiere in prelucrări la 
cald. In cadrul politehnicii mun
citorești au fosț înființate două 
cursuri de hidraulicîeni. un 
curs de cunoaștere a deșenuiui 
tehnic (absolut necesar pentru 
asimilările continue de noi și 
noi produse !). un curs de in
formatică și unul de programa
tori. Totalul tinerilor cane 
frecventează curburile politehni
cii muncitorești : 500.

Aproape sâptăminal comitetul 
U.T.C. lansează inițiative, ac
țiuni in sprijinul producției. La 
secția Mecanic-șef două.echipe 
de tineri au lucrat la montări 
și demontări utilaje (valoarea 
acțiunii — 150 mii lei). Cele 5 
organizații U.T.C. de la Montaj 
au reparat instalații și căi de 
rulare. în lunile iulie și august 
au fost organizate săptămâni 
record în producție, acțiuni in 
care s-au evidențiat organizați
ile U.T.C. de la Mecanică uni
versală și organizațiile U.T.C. 
de la Montaj. Nu a fost lăsată 
deoparte nici activitatea atit de 
importantă de colectare a fieru
lui vechi (80 tone), în cadrul 
lucrărilor nefinanțate, tinerii 
din organizațiile U.T.C de la 
I.M.U.A. se dovedesc harnici și 
în acțiunile de înfrumusețare a 
orașului. Zilnic, 40 de tineri de 
aici pot fi intilniți pe Calea 
Aurel Vlaicu la întreținerea și 
reparația drumului.

Să ne întoarcem la activități
le de producție și ridicarea ca
lificării tinerilor și să amintim 
că schimburile de experiență cu 
organizațiile U.T.C. din între
prinderi de tradiție cum ar fi 
„Unio“ Satu Mare. „Unirea46 și 
„Electrometal44 Cluj-Napoca, 
„înfrățirea44 Oradea au devenit 
o adevărată obișnuință.

Cea mal nouă inițiativă a co
mitetului U.T.C. „Sărbătoritul 
săptămînii44. Inițiativa urmărește 
potențarea activității de produc
ție a tinerilor și constă în 
popularizarea și stimularea tine
rilor care în curusl unei săptă
mâni obțin rezultate foarte bune 
la locul lor de muncă. Deja efi
ciența acestei inițiative lansate 
intr-un colectiv atit de dinamic 
și cu excelente calități organi
zatorice și tehnice, poate fi con
statată, inițiativa dovedindu-șe 
inspirată și cu popularitate.

E. MIHAESCU

unei comune
cătoril săi. Alături de greută
țile și noutățile ei, La ferma 
horticolă C.A.P, Grădiștea, șe- 
,ful fermei, inginerul Vasile 
Ciobanu, și economista Geor- 
geta Ion compară citeva date : 
.12 tone cartofi realizați, 
față de 11 tone planificați; va
loric ș-a îndeplinit planul de 
20 de tone la pepeni; porum
bul a fost irigat prin mijloace 
clasice, în brazdă, pe o supra
față. de 38 de ha. Ion Nuțu, 
vicepreședinte al Consiliului 
de conducere, ne mărturisește 
că cei 18 mii de pui in virștă 
de două luni ai fermei se pre
zintă bine.

Singura legătură reală a ce
lor de aici cu pământul este 
însăși m-unca lor. Saltul de la 
căruță la cele 100 de autotu
risme ale cetățenilor, trecerea 
de la cașele de paiantă la 
cele din cărămidă, de la gar
dul de floarea soarelui la cel 
din beton nu a fost făcut 
într-o singură noapte. Prima
rul comunei mărturisește că 
înțelege, alături de semenii 
săi. patriotismul local în felul 
următor : să facă din această 
vatră strămoșească nu atit un 
oraș, cit un loc unde să te 
simți bine, aproape de bucu
riile pe care ți le oferă pămin- 
tul, dar și de cele ale civiliza
ției. O mărturisire la care se 
adaiigă actele lor bărbătești 
de muncă și de viață in fața 
timpului pa care H trăim.

Ianchiș, Onorica Barbyr, Suzq- 
gany Zoltan, Florian But. Au
gustin Achim. Alexandru Bar- 
dan, Vasile Balotă, Petru Cim- 
pan, Ioan. Pop II. Gheorghe 
Băvnuțiu. Beniamin Daraban, 
pentru toți colegii, lor într-o 
productivitate de 95 575 lei pe 
om, superioară prevederilor pe
rioadei derulate din acest . ”.n. 
Dealtfel, din analiza situației 
realizării indicatorilor de plan 
se constată plusuri notabile la 
toate rubricile, intre care 6.3 
milioane lei la producția marfă 
și 10 milioane la producția netă. 
Aceste depășiri valorice șe 
exprimă concret astfel : cu 6 
tone mai multe armături indus
triale din oțel, 13 tone în plus 
de piese turnate din fontă. 28 
tone piese forjate. 56 tone pie
se turnate neferoase. Pe lingă 
armăturile obișnuite s-au asi
milat in fabricație și alte pompe, 
de pildă pompele de noroi des
tinate instalațiilor de foraj si 
exploatare sonde petroliere. 
Deși se lucrează de puțin timp, 
și aici producția fizică este mai 
mare — 115,7 la sută față de 
plan.

Așa cum remarca și Florian 
But, coordonatorul biroului 
plan, „graficul realizării planu
lui este o mărturie fidelă a ce
lui mait mare ciștig înregistrat 
— existența fără putință de 
tăgadă a unui colectiv sudat, în 
stare să ducă la îndeplinire ce 
și-a propus44.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
insemnari-muzica- jocurfepigrame

lo invitația comitetelor județene Bacău, Neamț ;i Vrancea 
ale Uniunii Tineretului Comunist, din nou

SERBĂRILE 
SC1NTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu Redacția de 
tineret o Radioteleviziunii Române „Serbările Scînteii tinere
tului" susțin un ciclu de spectac&le după cum urmează :

IN JUDEȚUL BACĂU

• 5 septembrie - Gheorghe Gheorghiu-Dej - stadion;
• 6 septembrie - Comănești — Clubul muncitoresc ; • 7 sep
tembrie - Buhuși - Sala sporturilor ; • 8 septembrie - Bacău
- Teatrul de vara.

IN JUDEȚUL NEAMȚ

• 9 septembrie - Piatra Neamț - stadion ; • 10 septem
brie — Tîrgu Neamț — stadion ; • 11 septembrie — Bicaz j
• 12 septembrie — Roman — stadion.

IN JUDEȚUL VRANCEA

• 13 septembrie - Ponciu ; • 14 septembrie - Mărășești
— inaugurarea Clubului tineretului : >15 septembrie - 
Focșani - Sala sporturilor.

Biletele au fost difuzate prin organizațiile U.T.C. șl prin 
casele de bilete ale sălilor de Spectacol din orașele res
pective. ,

Pe cîțiva quadrați
• La Pitești s-a încheiat Consfătuirea pe țară a secretari

lor de comitete U.T.C. din industria chimică, organizată de 
C.C. al U.T.C., un valoros schimb de experiență și totodată 
un prilej de stabilire a căilor de acțiune pentru organele și 
organizațiile U.T.C. din această deosebit de impoi'tantă ramu
ră a economiei naționale, pentru a contribui la creșterea 
producției chimice • La Brașov*  ia sfîrșit, cu bilanțuri bune, 
Tabăra națională a elevilor preocupați de găsirea unor mo
dalități de reducere a consumurilor de energie, a tinerilor 
mecanici și constructori • La Șantierul național al tineretu
lui Viișoara Nord se intensifică activitățile de îmbunătățiri 
funciare, cu un ritm lunar de 2 500 metri cubi, făcindu-se 
astfel posibilă depășirea planului anual. în preajma Con
gresului al XIII-lea al partidului • Cei 300 de elevi ai lice
elor din județul Teleorman, care alcătuiesc Tabăra județea
nă de muncă patriotică de la Ulmulețu au recoltat deja. în 
ordinea urgentelor, pe 2 000 hectare, 300 tone ceapă $1 fasolea 
de pe 35 hectare. In prezent se intensifică recoltarea toma
telor și a vinetelor • Dorim succes tinerelor cadre didactice 
care-și ausțin, în aceste zile, examenele de definitivat și de 
gradul II î

Caligrafii de buzunar

„CONSTRUCTORI44 DE FRUMUSEȚE
Lipsită în aparență de 

spectaculozitate, meseria de 
proiectant este, in dese rîn- 
duri, strîns legată de viața 
unor obiective grandioase. 
Cu firească uimire ne oprim 
în fața acestora, elogiindu-i 
sincer pe cei care le-au înăl
țat, la capătul multor ano
timpuri de renunțare și tru
dă. Nimic neobișnuit în ati
tudinea noastră. întemeieto
rilor li se cuvin continuu cu
vinte frumoase, cuvinte rosti
te de-a dreptul cu inima. 
Si, totuși, uneori, ne amintim 
prea in fugă de proiectanți, 
deși nu mai trebuie demon
strat că ei, asemenea celor 
ce dau dimensiuni fizice 
„construcțiilor1* de pe plan
șete, sînt întemeietori in 
toată regula. Bunăoară, 
cele mai multe din hidro
centralele de azi ale ță
rii, mai înainte de a arăta 
ușa cum arată, au fost „con
struite" pe hirtie, milimetru 
cu milimetru, in secțiile 
Institutului de studii și pro
iectări hidroenergetice Bucu
rești. Aici a început călătoria 
spre eternitate a hidrocentra
lelor de la Bicaz, Porțile de 
Fier I și II, Vidraru, Lotru 
Și altele.

In toamna acestui an, 
institutul bucureștegn împli
nește trei decenii și jumătate 
de existență. E, prin urmare, 

mulțumiri din inimă... 
SALVATĂ!

Un tînăr. Iulian Toma, elev in clasa a R:-a a Școli generale 
numărul 164 din București, se bucura, ca toți colegii lui, de 
vacanta mare, cind inima n-a mai vrut să-l asculte, invocind 
un... defect septal intșrartrial, boală gravă, care-i primejduia 
viața. Dus de urgență la Clinica de chirurgie cardio-vascujară 
a Spitalului Fundeni. băiatul a fost încredințat unei asistente 
medicale excepționale, de la diagnosticare pină la punctul 
culminant: operația a fost făcută de o echipă alcătuită din 
profesorul doctor docent Ioan Pop D. Popa, dr. Mircea Birsan 
și dr. Mircea Criștescu. Timp de trei bre, zilele lui Iulian 
Toma s-au aflat în miinile acestor oameni minunați, cu sufle
tul mai mare decit ei (vorba unui poet), devotați fără limită 
profesiei salvatoare de vieți. în. tot acest timp, o inimă artifi
cială a. pompat in venele tînărului 8 litri de singe împrumutat 
de colegii de-muncă ai tatălui său, maistru la o întreprindere 
bucureșteană. „Sutura cu petec de pericard" a reușit pe de
plin. Iulian Toma a fost redat, grație acestei intervenții pe 
cit de dificile, pe atit de pi’ompte, familiei și societății, lui 
însuși,.. îi înțelegem deci gratitudinea deplină, îndreptată, 
prin intermediul rubricii noastre, spre șiragul de nume 
(imposibil de reprodus) din reputatul spital bucureștean.

Rubrică realizată de DRAGOMIR MAGDIN

Cit se poate de tînăr. Tinăr 
este și colectivul său de mun
că. Media de virstg : 34 
de ani. Oamenii 'noștri — 
îmi mărturisește inimosul 
inginer șef Lucian Lef
ter — pe lingă hidrocen
trale, au proiectat de-a lun
gul anilor și alte ctitorii im
portante^ cum sint, de exem
plu, tunelurile și ecluzele.

La Institutul de studii ri 
proiectări hidroenergetice 
București se întocmesc cu 
pricepere, în cel mai direct 
și deplin înțeles al cuvînțu- 
lui, geografii exemplare. O 
întreprindere migăloasă, în
cărcată de responsabilități. 
Dincolo de rigoare, ea lasă 
suficient loc fanteziei. Fără 
fantezie, adaugă același Lu
cian Lefter, profesia noastră 
este de neconceput. Șintem 
intru totul de acord. Ne obli
gă însăși realitatea. Alături 
de minunatele priveliști ale 
naturii, descoperim priveliș
tile făurite de om. Ele au 
funcționalitate precisă, de 
sorginte pur economică, fn 
același timp, insă, sporesc 
zestrea de frumusețe a pa
triei. Ei, lucrătorii institu
tului la care ne referim, 
deopotrivă cu respectarea 
riguroasă a tehnicii de spe
cialitate, sînt autentici ctitori 
de frumusețe.

ȘTEFAN MITROI
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AGENDA

Luni după-arhiază. tovarășul 
Gheorghe Oprea, prim vice- 
■orim-ministru al guvernului, 
l-a primit pe Găo Yangwen, 
ministrul industriei cărbunelui 
din R. P. Chineză, care face o 
vizită*  în tara noastră.

SURORILE: Favorit (orele 9;
11,15; 13.30; 16.15; 18; 30,151, Cul
tural (orele 9; 1145; 13,30; 13.45; 
18: 20),

EMISIA CONTINUA: Victoria 
(orele 9: 11,15; 13.30; 13.43; 18: 20), 
Modern (orele 9: 11.13; 13.30; 15.45; 
18; 20,15).
iCANTEMIR: Festiva! (orele 9 ; 

11.15: 13,30: 13.45; 18; 20,15).
PROBA DE MICROFON: Bușești 

(orele 14.30: 16.30; 18,30),
NEMURITORII: Union (orele

9,30; 11.30; 13,30: 15.45; 18; 20).
RUNDA 6 : Drumul Sării (orele 

15.30; 17.45; 20).
SCOPUL ȘI MIJLOACELE: Fe

rentari (orele 15,30; 17.30; 19,30),
SALUTARI DE LA AGIGEA •

Giulești (orele 9: 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20), Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20).

CA-N FILME: Cotroceni (orele 
15; 17,15; 19,30).

în cadrul întrevederii au fost 
evidențiate cu satisfacție bune
le relații oare se dezvoltă intre 
cele două țări în sectorul mi
nier. în alte sectoare de activi
tate. pe baze reciproc avanta
joase. A fost exprimată dorin
ța ca. in spiritul înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt nivel, 
să se acționeze in continuare 
Pentru aprofundarea si diversi
ficarea colaborării economice 
bilaterale, in domenii de inte
res comun.

La întrevedere a participat

Concursul cîntecului muncitoresc, 
patriotic și revoluționar

Consiliul Central al U.G.S.R.. 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, Comitetul Central 
al U.T.C., Uniunea compozito
rilor și muzicologilor și Radio- 
televiziunea română organizea
ză Concursul cintecului munci
toresc, patriotic și revoluțio
nar.

Pentru concurs se vor pre
zenta lucrări de creație muzi
cală pentru cor mixt, cor oe 
voci egale și grupuri vocale, 
piese solistice cu acompania
ment și eintece de muzică 
ușoară care ilustrează mă
rețele realizări obținute de 
poporul nostru in cei 40 
de ani de la eliberare, en
tuziasmul și hotărirea cu 
care oamenii muncii — mineri, 
petroliști, constructori de ma
șini. chimiști, lucrători din in

SPORT

MINUTUL 91
Reluăm rubrica cu. inteația de a 

furniza, după fiecare etapă, expli
cații, argumente, declarații — un 
fel de adevăruri — pentru eve
nimentele ce se-nțîmplă pe meri
dianele fotbalului si cu gîndul că 
cititorii o așteaptă și o parcurg cu 
interes.
• PRIMA ETAPA A DECIS LO

TUL NAȚIONAL. Antrenorul na
ționalei, Mircea Lucescu, nu s-a 
arăttU, ierț, prea mulțumit de e- 
voluția selecționabiijlor. în plus, 
după indisponibilitățile de durată, 
Bălăci și Boloni, în etapa de du
minică s-au mai accidentat Ștefâ- 
nescu, Cămătaru și Klein, Hagi — 
tncă nerefăcut — a juca^ doar 18 
minute și s-a văzut — dap sperăm 
să fie recuperați pentru impor
tantul și difieilul meci cu Irlanda 
de Nord (12 septembrie, la Bel
fast) din preliminariile C.M. Mexia 
’86. Iată lista celor 22 de jucători 
care, îneepind de joi, de la prînz, 
se reuneșo la loț pentru pregătiri 
în vederea primei confruntări din.. 
campania calificării la „El Mun- 
dialul**  mexican: Lung, Moraru, 
Iordacbe, portari; Rednfc, Iorgu- 
lescu, Andone, Ștefănescu, Ungu- 
reanu, Negrilă, lovan apărăm 
tori; Țieleanu, Irimescu, Movilă, 
Klein, Mateuț — mijlocași; Că
mătaru, Coraș, Augustin, Hagi, 
Geolgău, Gabor, Orac. „Cartierul 
general**  al lotului — la baza spor
tivă din Snagov. Plecarea în Ir
landa de Nord este prevăzută pen
tru luni. Meciul de la Belfast va 
începe la orele 20 (ora locală, 22 
ora București).
• CE S-A INTÎMPLAT LA CRA

IOVA? Unii spun că localnicii au 
fost prea siguri de ei.' alții că ra- 
pîdiștil ay pasat metodic, și-au 
făcut jocul lor de combinații, stăr 
pînind mijlocul terenului. Adevă
rul e că „bătrînul" Manea a prins 
iar un dribling decisiv și ex-îeșea- 
nul Cioacă nu s-a lăsat intimidat 
de Lung. Am apelat la o expli
cație autorizată, competentă — 
antrenorul Universității, Mircea 
Rădulescu: „Echipa mea n-a avut 
o prospețime fizică la nivelul la 
care să-și poată pune In valoare 
calitățile eî recunoscute. S-a re
simțit oboseala după călătoria 
făcută In R.D. Germană. adică 
noaptea de după meciul de la 
Gera, fără somn, pentru că s-a 
plecat la miezul nopții la Berlin, 
s-a călătorit cu autocarul 4 ore 
și s-a iajuns Ia Craiova joi după- 
amiază. Timp prea scurt pentru 
refacere, Au intervenit și acciden
tările lui Cămătaru — recidivă, 
întindere — el nu va juca 
miercuri, la Baia Marc — și a 
Iul Ștefănescu, care la un „boti-

TURUL CICLIST AL ROMÂNIEI">>
Tg. Jiu — De la trimisul A- 

gerpres, Lucian Oprea : Luni 
dimineață, „Turul ciclist al 
României44 a continuat cu eta
pa a 2-a, plutonul avînd de 
străbătut HO km, între Rm. 
Vîlcea și Tg. Jiu. A fost din 
nou o etapă animată cu o bună 
medie orară (42 km), primul 
sprint intermediar’ disputîn- 
du-se la km 14 la Govora, unde 
primul a trecut Gheorghe Lău- 
taru (România), urmat de Cor
nel Popa (Metalul Plopeni) și 
Cornel Nicolae (Dinamo). La 
punctul de cățărare de la Dea
lul Pietrarilor. Nicolae Aldulea 
(Metalul Plopeni) trece m 
frunte, fiind urmat de liderul 
formației Greciei Kanelos Ka- 
nelopoulos și de polonezul Sta
nislaw Greshewski, iar pe ser
pentinele de la coborîre, rutie
rul turc Ayan Aitekin inițiază 
prima acțiune a etapei, evadind 
și creîndu-și, destul de rapid, 
un avans de aproape un minut 
față de pluton. în apropiere de 
Horezu, unde a fost programat 
al 2-lea sprint intermediar 
(cîștigat de Ayan Aitekin). eva
dează. la rindul său, dinamovis- 
tul Vaslle Mitrache. care-1 a- 
junge pe ciclistul turc și • cîști- 
gă sprintul de cat arare de la 
Slătioara. In urmărirea fugari
lor se desprind din pluton 
Mircea Romașcanu, -Constan
tin Cărutasu, Nicolae Aldulea 
șl Giorgios Lukopoulos (Gre
cia). joncțiunea făcîndu-se la 
km 80. Trena susținută, im
pusă în special de Romașcanu 
și Căruțașu. îi lasă in urmă pe

TURNEUL INTERNATIONAL DE TENIS 
PENTRU JUNIORI

Pe terenurile complexului 
„Pelican44 din Mamaia au luat 
sfîrșit întrecerile turneului in
ternațional de tenis pentru ju
niori, la care au participat ju
cători și jucătoare din Austra
lia, Cehoslovacia, R.D. Germa
nă. R.F. Germania, Suedia și 
România. 

ion Lăzăresou. ministrul mine
lor.

A fost de fată Li Zewang, 
ambasadorul R. P. Chineze la 
București.

Luni, a sosit la Oradea An
samblul artistic al Armatei 
populare ungare. Cunoscutul 
colectiv artistic maghiar, dis- 
■tins recent, cu prileiul aniver
sării a 35 de ani de la înfiin
țare. cu Ordinul „Steagul Roșu“, 
•va întreprinde un turneu în 
țara noastră in perioada 3—12 
septembrie.

Artiștii maghiari vor susține 
spectacole la Oradea. Constan
ta- Mangalia. Medgidia. Ma- 
'rpaia. Ploiești si București.

dustria ușoară, din agricultură. 
— înfăptuiesc măreața . operă 
de construcție a socialismului 
in țara noastră. La concurs pot 
participa creatori profesioniști 
șț amatori cu una sau mai mul
te lucrări, nedifuzate anterior 
și neprezentate la eoncursuri. 
Lucrările vor fi trimise pe a- 
dresa Ansamblului artistic 
„Rapsodia română" al Cons;- 
liului Central al U.G.S.R.. str. 
Blănari nr. 21, sector 3. Bucu
rești., pînă la data de 15 sep
tembrie 1984, purtînd mențiu
nea ..pentru Concursul cintecu
lui muncitoresc, patriotic și re
voluționar".

Pentru cele mai bune creații 
se vor acorda premii ale Con
siliului Central al U.G.S.R. și 
Uniunii compozitorilor și mu
zicologilor.

cec“ cu Rada a contractat o con
tuzie la gambă. Alta este, însă, 
problema. Sintem necăjiți că a- 
epastă echipă n-a fost ajutată așa 
cit și cum ar fi trebuit de Fede
rație, în sensul să fi intervenit, 
potrivit clauzei ce decurge din 
obligațiile pe care le are echipa 
față de reprezentarea fotbalului 
nostru în mtilnirile internaționa
le — aceea de a beneficia, la ne
voie, de întăriri — la cluburile da 
la care am solicitat jucători, să 
tratăm, în limitele corectitudinii 
și fair-play-ului; este vorba de 
doi jucători (Măjiăilă și Matei), 
care au intrat la facultate la Cra
iova, jucători de care am fi avut 
mare nevoie. Pentru că lotul s-a 
subțiat, prin plecarea Iui Crișan 
și Donose, cei 6—7 internaționali 
„A“ nu pot duce tot greul, fiind 
foarte solicitați, Tilihoi e sufe
rind, nu va juca două luni, Săn- 
doi, care trebuia să-1 înlocuiască, 
s-a îmbolnăvit de hepatită, Ne
grilă are și el o ruptură muscuia-*  
ră care-i diminuează potențialul 
— n-a jucat trei săptămini — și 
așa angaralele se țin lanț de capul 
nostru. Sînt dezolat, am început 
acest sezon qu stîngul. Avem în 
echipă citeva posturi neacoperibi- 
le. Dacă Ștefănescu nu joacă, n-a
vem nici fundaș central, nici li
bero...". Un .semnal’4e alarmă pe 
care-1 tragem și noi: eihe ajută a- 
ceasță echipă, cu o frumoasă car
te de vlșită internațională și care 
numai peste două săptămîni întîl- 
nește, în deplasare, pe F.C. Se- 
villa, în „Cupa U.E.F.A." ?
• DESPRE SCORUL ETAPEI 

DE LA BUZĂU! Sportul Studen
țesc a devenit primul lider prin 
scorul etapei, realizat la Buzău, 
în fața Gloriei. Cum a fost posi
bil? Ne răspunde Grigore Sichitiu, 
de la F.R,F., prezent la meci: 
„Buzăul nu putea emite pretenții 
în fața unei echipe atît de bine 
articulate și organizate, cum este, 
Ia această oră, Sportul studențesc. 
Jucătorii Gloriei n-au forță, pu
terea de a înscrie, construiesc di
ficil, relațiile de joc, deși pasează 
bine, nu sînt eficiente. capabile 
să elimine jucătorul advers, ca să 
simplifice drumul lor spre poartă. 
Apoi s-au lăsat atrași in capcana 
jocului pe contraatac al studenția 
lor bucureșteni care știu să folo
sească această armă excelent; în 
afară de cele trei goluri — doar în 
zece minute, îreî goluri! — eî mai 
înregistrînd și două bare, ca si 
alte acțiuni periculoase și ocazii 
de gol. Cred că Gloria va avea 
probleme în meciurile de-acasă!*.

C. VASILE

Ayan Aitekin. și Mitrache. Ru- 
lind susținut, cei' patrii ciclișți 
își măresc avantajul, sprintul 
final desfășurat ne stadionul 
municipal din Țg. Jiu fiind 
cîștigat de Nicolae Aldulea, 
urmat de Lukopoulos, Căruțașu 
și Romașcanu. Plutonul con
dus de Cornel Nicolae a . sosit 
la 2’11”.

Iată clasamentul etapei a 2-a : 
j. Nicolae Aldulea (Metalul- 
Plopeni) ~ 2h43T2”, 2. Giorgios 
LuRodouIos (Grecia), 3. Con
stantin Căruțașu (România), 4. 
Mircea Romașcanu (România) 
— același timn. 5. Cornel Ni-r 
colae (Dinamo) — la 2’U”.

★
După-amiază s-a disputat e- 

tapa a 3-a contracr-onometru 
individual, pe' distanța de 18.400 
km. Primul s-a clasat Mircea 
Romașcanu. (România) — in 
25’29”. urmat de Kanelos Kano- 
lonoulos (Grecia) — 25’36”, Va
lentin Constantihescu (Româ
nia) — 25’40”, Ludovic Covaci 
(Dinamo) — 25’55”, Costic'i Pa- 
raschiv (România) —r 25’59” și 
Odmoiu Celea (Steaua) — 
26’04”.

După 3 etaDe. purtător al tri
coului galben se menține Va
lentin Constant!nescu, urmat de 
Mircea Romașcanu la 55”, Con
stantin Căruțașu — la r. Cor
nel Nicolae (Dinamo) — la 
1’01”, Giorgios Lukopoulo® 
(Grecia) — la 2’36” și Ovidiu 
Mitran (Voința București) — 
la 2’41”.

Astăzi șe desfășoară etapa 
a 4-a : Tg. Jiu — Deva (146 
km).

Proba feminină s-a încheiat 
cu victoria sportivei românce 
Teodora Tache. care a dispus 
în finală cu 6—3, 6—3 de Denise 
Krajkovioova (Cehoslovacia), 
în finala concursului masculin, 
Mihai Vanță l-a învins cu 
6—3. 6—1 pe Marius Comă- 
nescu.

Expozifia „Dezvoltarea economica și sociala a României"

INIIIISIGIA LIMMII UI Șl MATIKI4LILIIII DE MSTKTII - OIIAMUIIĂ IIIVWIi;A.
Cil SPtCTACUlIIISI l’.llfȘTEIil MIII1IIU Șl CALITATIVE III PROMICȚIE

întregul proces' al edificării economiei socialiste a 
fost realizat pe baza dezvoltării fără precedent a acti
vității de construcții, un aport deosebit în acest dome
niu avîndu-1 industria materialelor de construcții, in- 
dustria cimentului, industria azbocimentului și a pre
fabricatelor, precum și alte sectoare importante ale 
industriei lemnului și materialelor de construcții. Toa
te aceste înfăptuiri sint rodul uriașului efort investi, 
țional' de dezvoltare a capacităților de producție care 
a condus la obținerea unor sporuri deosebite de produc
ție fizică, la diversificarea continuă a gamei sortimen
tale, la obținerea unor produse de înaltă complexitate, 
realizate în condițiile valorificării superioare a mate
riilor prime. în cadrul acestei industrii, subramura in
dustriei cimentului, ea însăși exemplu de creștere ne
contenită a nivelului producției și a calității acesteia, 
s-a dezvoltat de la an la an, reușind să satisfacă în
tregul necesar de ciment al vastei opere de construcție 
din cele patru decenii de mărețe și neîncetate realizări 
socialiste și să creeze mari disponibilități pentru ex
port, cimentul românesc fiind cunoscut astăzi pe toate 
meridianele lumii.

Industria prefabricatelor, a plăcilor și conductelor 
de azbociment, nouă și modernă ramură a industriei 
construcției în țara noastră, a cunoscut un avînt deo
sebit, determinat de necesitatea realizării prin tehno
logii noi și în termen scurt a unor obiective de mare 
însemnătate pentru toate ramurile economiei națio
nale, industrie, agricultură, construcția de locuințe.

Industria celulozei și hîrtiei și-a mărit de la an la 
an producția, în același timp cu introducerea unor 
tehnologii moderne de producție și valorificarea supe
rioară a materiilor prime și utilizarea unor materii
prime noi. Astfel, a apărut celuloza obținută din paie 
și stuf, în combinate cu capacități foarte mari, unele 
unice în Europa, cum ar fi combinatele de celuloză 
și hîrtie de la Călărași și Brăila.

în cadrul industriei lemnului, industriile prelucrării 
lemnului și a mobilei, industrii eu tradiție în patria 
noastră, au cunoscut și ele în ultimele decenii o dez
voltare impetuoasă sub raportul atît al creșterii capa
cităților de producție, cît și al diversificării gamei de 
produse, România producînd astăzi cherestea, mobilă 
și instrumente muzicale recunoscute și apreciate pe 
plan mondial, exportul de asemenea produse sporind 
de la an la an.

Pavilionul Ministerului Industriei Lemnului și Ma
terialelor de Construcții din cadrul expoziției „Dez
voltarea economică și socială a României" prezintă 
sintetic aceste realizări cu ajutorul unei vaste game de 
exponate și prin intermediul unui documentat flux 
informațional, afișat pe panouri și grafice, dar adevă
rata dimensiune a acestei industrii se vede la fiecare 
pas, în miile de noi blocuri și locuințe construite pe 
tot duprinsul patriei, în mărețele ctitorii ale „Epocii 
Nicolae Ceaușescu" : canalul navigabil Dunăre — Ma
rea Neagră, metroul bucureștean. barajele de pe Du
năre, Olt și Someș.

Ritm intens la lucrările campaniei

Date și cifre semnificative
• In ansamblul producției industriei de pre

lucrare a lemnului produsele noi și moderni
zate reprezentau în anul 1B65 numai 15 la 
sută, pentru ca în 1984 să reprezinte peste 84 
la sută, în timp ce numărul tehnologiilor noi 
aplicate tn cadrul acestei industrii a crescut și 
el de la 12 la 43.

• Un element deosebit de important al creș
terii necontenite a producției și a diversificării 
gamei de produse în cadrul industriei prelu
crării lemnului l-a constituit nivelul cercetării 
științifice și tehnice ; astfel dacă in 1980 în 
această industrie s-au Înregistrat numai 10 in
venții și un număr de 180 inovatori, în 1984 
s-au înregistrat 215 invenții și un număr de 
peste 630 inovatori.

• In cadrul industriei prelucrării lemnului, 
industria mobilei a cunoscut față de anul 1960 
o creștere a exportului în anul 1984 de peste 
137 de ori.

• Industria prefabricatelor, factor determi
nant în dezvoltarea construcțiilor industriale, a 
înregistrat O creștere a producției în 1984 față 
de 1960 de peste 20 de ori.

• Cu ajutorul elementelor prefabricate s-au 
construit pe tot cuprinsul patriei peste 4 500 000 
metri pătrați hale industriale, 325 000 km linii

electrice cu .stilpi din beton armat, 18 000 hec
tare au fost plantate cu vie pe stilpi din beton 
armat, 30 de km de linii de metrou au fost con
struite folosindu-se boltirl din prefabricate de 
beton.

• Producția de plăci din azbociment a cres
cut în 1975 față de 1965 de 7 ori, jar în 1984 de 
40 de ori, în timp ce producția de tuburi de 
azbociment a crescut și ea în 1984 față de 1965 
de peste 43 de ori.

• Producția de ciment a Românim era în 
1965 de 24 de ori mai mare decît în anul 1945 
și de peste 70 de ori mai mare în 1984, consu
mul pe cap de locuitor crescînd în 1965 față de 
anul 1945 de 8 ori, iar în anul 1984 de peste 29 
de ori.

• Creșterea producției principalelor sorti
mente de hîrtie și carton a cunoscut următoa
rea evoluție : la hirtia pentru scris și tipar (n • 
1984 față de 1945 creșterea a fost de peste 17 
ori ; la hîrtla de ziar creșterea a fost de peste , 
43 de ori, la hîrtie pergamont fiind de 
aproape 17 ori. 4

• Față de anul 1945 producția națională de 
celuloză a fost mai mare in 1965 de 13 ori, pen
tru ca în 1964 această creștere 6ă fie de peste 
45 de ori.

Grupaj realizat de CRISTIAN DUMITRESCU

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Lucrările campaniei agricole 
de toamnă sint in plină desfă
șurare. Mecanizatorii și coope
ratorii din județul Buzău au 
început recoltatul florii-soare
lui, Nu este vorba doar de 
„brazde de control" ci, așa cum 
am întilniț înțr-o serie de uni
tăți, de mersul în plin al for
mațiilor. De acum înainte 
cimpul va antrena la lucrări 
importante forțe umane și me
canice, practic întreaga capaci
tate de mujică a satelor. Cum 
,șint pregătiți gospodarii ogoa
relor să susțină zi de zi, ceas 
de oeaș, ritmul de muncă solici
tat in această perioadă? Am a- 
dresat această întrebare ingine
rului Stan Coman, directorul 
Ș.M.A.-ului Smeeni.

— Utilajele din consiliul nos
tru, nu numai că sint gata de 
pțart, dar pot „acoperi**  în timp 
optim și de calitate întreaga

Tinerii — acțiuni susținute 
în bătălia recoltelor sporite

începutul lunii septembrie 
constituie pentru tinerii ogoa
relor Județului Satu-Mare o pe
rioadă de intense activități la 
strinsul și depozitarea recoltei. 
Pentru gospodarii Consiliului 
unic agroindustrial Odoreu, 
prezența tinerilor in cîmp a de
venit o obișnuință. „îi veți găsi 
în aproape toate sectoarele de 
activitate4'/ ne spune Andrei 
Bodoni, inglnerul-șef al coope
rativei agricole de producție 
Lazuri. Ei sint aceia care au 
contribuit direct la obținerea

CINEMA 

de toamnă
gamă de lucrări- Prima care fi
gurează pe agenda de lucru este 
floarea-soarelui, pe o suprafa
ță de 2 400 ha, Am pregătit 38 
echipamente complete, care in 
cel mult 6—7 zile bune de lu
cru pot finaliza întreaga su
prafață. De asemenea, nu pier
dem din vedere nici celelalte 
lucrări care se succed, elibera
rea terenului, arături și însă- 
mmțări ța grîu și orz.

— Dar în ceea ce privește 
porumbul?

— Sintem o zonă în care 
constituie o cultură principală, 
în această toamnă avem de re
coltat peste 5 000 ha. Q supra
față va fi. bineînțeles, „ataca
tă44 de combine, dar și de bra
țele cooperatorilor și ale tineri
lor. Am luat toate măsurile ca 
toate cele 21 de combine cu e- 
chipamepte specda.le să realize
ze vitezele zilnice planificate.

unui adevărat record in pro
ducția de in pentru fuior: 9 000 
de kilograme de in la hectar. 
Aceasta demonstrează incă o da
tă ce înseamnă pregătirea aten
tă a pămintului, insămînțare 
optimă, erbicidare corectă. Unul 
din cei care și-au făcut datoria 
la aceste lucrări este mecaniza
torul Ion Petrache. Laudele la 
adresa lui nu sint gratuite. 
Deși, a absolvit un curs de pre
gătire de scurtă durată, este ca
pabil să execute cu mult simț 
de răspundere orice lucrare.

ACȚIUNEA AUTOBUZUL: Fla
căra (orele 15.30; 17.30; 19.30).

BRIGADA DIVERSE TN ALER
TA: Progresul (orele 15,30; 17,30;
19.30).

TRANDAFIRUL SARAT: Lumina 
(orele 0: 1145: 13.30: 15.45; 18: 20).

LOVITURA FULGERĂTOARE : 
Timpuri Noi (orele 9: 11: 13,15;
15.30; 17,45; 20). Munca (orele 15; 
17,15; 19.30).

AGONIA: Scala (orele 9: 12: 10;
19) .

DETAȘAMENT CU MISIUNE 
SPECIALA: Lira (orele 15.30: 17.45;
20) .

NAVA AERIANA: Viitorul (ore
le 15.30: 17,30; 10.30).

PRINDEȚI ȘI NEUTRALIZAȚI : 
Miorița (orele 9: 11,15: 13,30: 15.45; 
18: 20).

ARMA MISTERIOASA: Popular 
(orele 15; 17,15: 19.30).

CĂLĂREȚUL FĂRĂ CAP: Cos
mos (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15.30; 
17.30 ; 19,30).

UNDEVA. CÎNDVA: Patria (ere
le 9; 11,15: 13.36; 13,45; 18; 2045).

SEHEREZADAJ Luceafărul (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20).

PRODUCȚIA DE CIMENT 
A ANULUI 1945 , 
SE REALIZEAZĂ Z 
IN PREZENT IN O

Formațiile complexe mai dis
pun de 24 remorci și de utilaje 
pentru tăiat și eliberat cocenii. 
Referitor la partea tehnică luăm 
măsuri eg. toate utilajele să fie 
reglate în funcție de talia eul-, 
tarilor, de densitate și de pro
ducțiile evaluate. Dorim să nu 
existe stagnări de ritm.

De asemenea, pentru sfecla de 
zahăr, cultură care presupune 
o mare concentrare de forțe 
manuale și de mijloace de. 
transport, avem „bune de lu
cru**  5 dislocatoare și 5 combi
ne specializate pentru sfecla de» 
zahăr.

în unele unități s-a intrat 
deja cu combinele la floarea- 
soarelui, La Merei, acționează 6 
combine sub supravegherea in
ginerului șef al unității.

D.I. DINCA

L-am găsit pregăti ndu-sl (JlslO- 
catarul pentru recoltarea carto
filor. Nu este deloc ușor să ob
ții producții mari de pe podzo- 
lurile sătmărene. Așa cum s-a 
văzut însă la cultura inului nu 
este nici imposibil. Ace
lași lucru se preconizează și la 
cartofi. La dislocat îi intîlnim 
pe Moiș. Vasile și Mihai Dragoș. 
Fetele la sortat, băieții la 
transportat. Agatha Molnar, An
gela Seregi, Istvan Today, A- 
lexandru Morojan. Atila Dary, 
Zoltan Roman, Naghy Osaka,

COMPANIA A 7-A SUB CLAR
DE LUN A: Capitol (orele 8,45; 11; 
13.15; 15,30; 17.45; 19.45).

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII : 
București (orele 9: 11; 13.15; 15,30; 
17.45; 20).

AFACEREA PTGOT: Central ta
rele 9; 11.15; 13.30: 15.45; 18: 20).

MARTORUL ȘTIE MAI MULT ; 
Feroviar (orele 9; 11; 13,15: 15,30; 
17.45: 19,43).

MARFA FURATA: Excelsior (o 
rele 9: 11.15: 13.30: 15.43: 18; 20).

LUPII MĂRILOR: Grlvița (ore
le 9: 1145: 13.30: 15,43; 18: 20), 
Aurora (orele 9: 11,15: 13.30; 13,45; 
18: 20).

OMUL ȘI FIARA: Dacia (orele 
9: 12: 16: 19).

CAMPIONUL; Pacea (orele 15.30; 
19).

T 9E SPUNEA „BULDOZERUL"! 
Melodia (orele 9: 11.15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

SUPERMAN: Gloria (orele 9 ; 
12; 15; 18).

COBRA SE ÎNTOARCĂ: Arta 
(orele 9; 11: 13: 15; 17: 19). 

Bela Horvath sint doar câteva 
exemple. Elevii afla ți în va
canță. Rudolf Volonscki, Fran- 
cisc Csatlos și Tunde Gheție, 
își însoțesc părinții aproape 
zilnic in eîmp la muncă. Deo
camdată, campania de toamnă 
a început cu cartofii. Urmează 
cînepa. în citeva zile va ajunge

Combinele au intrat 
in lanurile de floarea-soarelui

Cum era și de așteptat, recoltarea florii soarelui în județul Galați a 
înețput în zona Ivești, unde terenurile sînț mai nisipoase, și în consi
liile unice agroindustriale Tudor Vladimirescu, Schela și Tulucești, unde 
lanurile cu această cultură au ajuns la stadiul de maturitate mal re
pede. La C.A.P. Bucești, debutul s-a făcut cu 5 combine. Mecanizato
rii sînt hotărîți să încheie această lucrare pe 282 ha în numai 8 zile. 
Organizarea muncii în cîmp, precum și participarea echipelor de coope
ratori la sțrîngerea eapitulelor rămase în urma combinelor și la elibe
rarea terenului constituie argumentele îndeplinirii acestui deziderat.

Cu spirit de răspundere se acționează și la C.A.P. Ivești, unde s-a 
șl recoltat floarea-soarelui de pe aproape 100 ha din. 250 ha cît are 
unitatea respectivă. Munca mecanizatorilor, desfășurată în ritm intens 
și continuu, ca urmare a bunei organizări, constituia garanția încheierii 
acestei luerârkîn cel mai scurt timp, chiar în această săpțămînă. Ceva 
ma|. spre sud, la C.A.P. Tudor Vladimirescu, eforturile lui Gheorghe 
Boboc, Alexandru Lazăr, Paraschiv Vartolomeu și ale celorlalți mecani
zatori erau îndreptate permanent spre realizarea vitezei zilnice de 85 ha 
pț zi.

La C.A.P. Sivlță. formația de recoltare era condusă de ing. wf 
Gheorghe Trută de la S.M.A. Tulucești, „Am început acum două zile cu 
4 combine, ne spune, astăzi însă am mai adus aici încă 11 combine, de 
la c.A-P. Tulucești și Vină tori. De ce? Fiindcă in unitățile respective 
stadiul de coacere nu ne permite încă să intrăm. Mobllizlnd forțe nu
meroase, evităm și pierderile de recoltă-4. Asemenea acțiuni organizato
rice au o mare eficiență: pînă ieri la C.A.P. Sivița se recoltase deja 
floarea-soarelui de ne 130 ha din 300 ha. Imaginea celor 15 combine îna- 
intînd în ritm susținut, prezența mecanicilor la capă tuf solei, a mijloa
celor de asistență tehnică și de aprovizionare precum și intensitatea cu 
caro oamenii satului, între care și mulți elevi, acționau pentru elibera
rea imediată a terenului ne-au vorbit cum nu se poate mai grăitor des
pre ce înseamnă o bună organizare a muițcit „Peste două zile, ne pre
cizează jpg. șef Gheorghe Truță, încheiem recoltarea aici și trecem cu 
toate forțele la C.A.P. Tulucești4*.

Concentrarea unor forțe sporite în câdrul consiliilor unice agroindus
triale pe lanurile unde stadiul de coacere este avansat se impune deci 
ca o măsură organizatorică eficientă, care trebuie să stea ș> în atenția 
altor unități. Ne gîndim apoi 1« realizarea unei contribuții mai mari a 
formațiilor de tineri. Această necesitate este mai clar evidențiată la 
C.A.P. Sendreni, unde strîngerea capitalelor de floarea-soarelui în urma 
combinelor este asigurată de o echipă de elevi condusă de brigadierul 
lop Nedelcu. Asemenea echipe se pot copstitui ta toate unitățile care 
au început recoltarea florii-soarelui.

ION CHIRIC

CINEVA CA TINE: Flamura (o- 
rele 9; 11: 13,15: 15.30; 17,45; 20).

GRĂDINI

COBRA SE ÎNTOARCE: Arta 
(orele 20.30): LUPII MĂRILOR : 
Aurora (orele 20,15): COMPANIA 
A 7-A SUB CLAR DE LUNA: Ca
pitol (orele 20.30) ; MARTORUL 
ȘTIE MAT MULT: Feroviar (orele
20.30);  SUPERMAN; Gloria (orele 
2045) : CAMIONUL DE CURSA 
LUNGA: Lira (orele 20.30):
ROCKY II: Luceafărul (orele
20.30);  SALAMANDRA; Modern 
(orele 20,30); GARA PENTRU DOI: 
Paro Hotel (orele 20,30); CÎINELE: 
Tomis (orele 20,30).

TV
15,00 Telex. 15,05 Televacanța șco

lară. Itinerare de excursie; pe dru
muri de munte. 15,25 Ecran de va- 

la maturitate și toate forțele 
vor fi oonoentrate la stringerea 
ei. Porumbul este încă verde, 
arată bine, densitatea cu care 
a fost semănat oferă garanția 
unui alt record. Toamna aceas
ta se anunță bogată la Odoreu.

ELENA CĂTUNEANU

cântă — desene animate. 15.43 
Laureat! ai Festivalului național 
„Cîntarea României**.  Mj-e drag 
plaiul strămoșesc. 1645 Tribuna 
experienței. Autocontrolul produ
cătorului. 16,30 închiderea progra
mului. 20.00 Telejurnal (parțial co
lor). 20,20 40 de ani de istorie 
nouă (color). Reportaj realizat la 
Expoziția „Dezvoltarea economică 
și socială a României**.  20,35 Me
moria documentelor. înaltă prețui
re istoriei patriei. 20.55 Teatru TV; 
„Așteptînd în prag4*.  de Mircea 
Enescu. în distribuție: Ștefan Tor- 
dache. Virgil Ogășanu, catrinșl 
Dumitrescu, Colea Răutu, Mitică 
Popescu. Cornel Coman. Victor 
Ștrengaru, Ruxandra Sireteanu, 
Mihal Mereuță. Boris Petroff. Ion 
Siminie. Luminița Gheorghiu. Ma
ria Gligor, Candid Stoica, Gheor- 
ghe Novac, Matei Gheorghiu, Ța
rina Demian,. Camelia Zorlescu.
22,15 Telejurnal (partial color). 
22,30 închiderea programului.

Responsabilitate 
comunistă

(Urmare din pag. I)
stau realizările deosebite obți
nute de unițăți agricole din 
județele Olt. Brăila. Timiș, 
Arad și Sectorul agricol Ilfov 
-- unități ce oferă o intere
santă experiență pozitivă — 
precum și recoltele nesatisfă
cătoare, de neînțeles pentru 
unele județe cum sint Con
stanța. Dolj, Maramureș, Să
laj. Gorj, Harghita, Covasna, 
Suceava și Bistrița- Rezulta-

- tele slabe din aceste județe, 
așa cum s-a arătat in cadrul 
consfătuirii și cum accentua 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

. ș-au datorat in principal in- 
călcăț’H normelor elementare 
de pxecutare a lucrărilor a- 
gricole,

„Bazat pe rezultatele bune 
obținute într-o serie de jude
țe și intr-un număr important 
de unit Ați — sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu — 
precum și pe învățămintele ce 
trebuie să Ie tragem dip stă
rile, de lucruri negative, din 
lipsurile care s-au manifestat 
in activitatea din toamna anu
lui trecut și dip primăvara a- 
cestui an, este necesar să 
luăm toate măsurile pentru a- 
sigurarea efectuării lucrărilor 
și însămințărilor din toamna 
acestui an jn cele mai bune 
Condiții44. Avem posibilități ca 
în anul 198Ș șă obținem o 
recoltă' medie pe țară la grîu 
de pește 4 000 kg la hectar, 
demonstrația practică fiind o- 
ferită de unitățile fruntașe, cu 
producții record în acest an. 
Pentru aceasta este însă nece
sar să se treacă imediat la a- 
doptarea măsurilor in vederea 
asigurării realizării în cele 
mai bune condiții a lucrărilor 
șț însămințărilor, de amplasa
re cit mai bună a culturilor 
in toate unitățile și să se a- 
sigure o densitate corespun
zătoare a culturilor. O atenție 

, deosebită trebuie acordată a- 
sigurării semințelor de cea 
mai bună calitate, tratate co
respunzător, precum și efec
tuării însămințărilor în terme
nele stabilite și fertilizării, co
respunzătoare a culturilor. 
Sarcini deosebite revin, așa 
cum a cerut secretarul gene
ral al partidului, inginerilor 
și specialiștilor, stațiunilor de 
mașini agricole, dar și comi
tetelor județene de partid, con
siliilor populare, organelor a- 
gricole, consiliilor de condu
cere din unitățile agricole.

Pe larg, in cadrul cuvintării,
- secretarul general al partidu

lui s-a oprit și asupra activi
tății de strîngere a recoltei 
de toamnă, „tn general, recol-

- ța se prezintă bine ’— spunea 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Avem condiții să obținem o 

împreună cu recolta de po
rumb, vom putea depăși în a- 
dest an o tonă de cereale pe 
locuitor0. Se estimează, așa 
cum s-a subliniat in cadrul 
consfătuirii, recolte bune $i la 
celelalte culturi — floarea- 
soarelui. sfeclă de zahăr, car
tofi, legume. Pentru aceas
ta este necesar, așa cum o 
cere secretarul general ai 
partidului, să se acționeze cu 
toată răspunderea, să se sirin
gă la timp și fără pierderi si 
să se depoziteze în mod co
respunzător întreaga recoltă.

în cadrul consfătuirii un loc 
central l-au deținut proble
mele specifice industriei, mo
dul de îndeplinire a sarcini
lor de plan pe acest an. Așa 
cum sublinia secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nipolae Ceaușescu, cu toate 
că pe cele 8 luni din acest an 
ritmul de creștere a produc
ției industriale este de peste 
5 la sută, nici in acest dome
niu nu putem să ne declarăm 
mulțumiți de rezultatele pe 
care le avem. S-au obținut o 
serie de rezultate bune în 
ceea ce privește creșterea 
productivității muncii, in îm
bunătățirea calității șj creș
terea eficienței economice, dar 
acestea nu sint la nivelul pre
vederilor planului, pe măsura 
posibilităților modernei noas
tre industrii socialiste.

> în cele 4 luni care au mai 
rămas pînă la sfîrșitul anului, 
în fiecare unitate economică, 
la fiecare loc de muncă se 
impune adoptarea de măsuri 
ferme pentru recuperarea res
tanțelor, ridicarea nivelului 
tehnic al producției, creșterea 
mai accentuată a productivi
tății muncii pe calea folosirii 
intensive și depline a capaci
tăților de producție, a meca
nizării, automatizării șl a bu
nei organizări a producției. 
Dc asemenea, trebuie luate 
măsuri imediate, 'hotărite pen
tru realizarea producției de 
export, In oondițiile de cali
tate prevăzute în contracte, 
precum și pentru realizarea 
investițiilor, pentru punerea 
în producție a noilor capaci
tăți. O atenție deosebită tre
buie acordată realizării pro
gramului din domeniul ener
giei si de materii prime, res
pectiv pregătirii temeinice a 
planului pe 1985.

Tînăra generație care repre
zintă o puternică forță socia
lă — în contextul sarcinilor, 
aprecierilor și indicațiilor cu
prinse in cuvîntarea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, ce au 
avut un larg ecou in inimile 
și cugetul tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră, ale 
Întregului nostru popor — are 
datoria de a acționa cu con
secvență, cu responsabilitate 
comunistă, revoluționară pen
tru traducerea în viață a tu
turor obiectivelor ce ii revin 
în opera de edificare a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntuî Româ
niei. Prin forme și inițiative 
specifice, în cadrul marilor 
inițiative uteciste „Tineretul 
— factor activ în realizarea 
obiectivelor deceniului știin
ței, tehnicii, calității șl efi
cienței44 și „Tineretul —parti
cipant activ la înfăptuirea 
unei profunde revoluții în a- 
gricultură4*,  tinerii trebuie să 
acționeze cu hotărîre și dă
ruire pentru sporirea produc
ției agricole și industriale, 
bază sigură pentru ridicarea 
continuă a nivelului de trai, 
material și spiritual, al între
gului nostru popor.



EXPRESIE A INTERESULUI ȘI PREȚUIRII DEOSEBITE 
DE CARE SE BUCURĂ GlNDIREA ȘI ACTIVITATEA 

TEORETICĂ ȘI PRACTICĂ A PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI,
la Beijing a avut loc o manifestare festivă 

cu prilejul apariției volumului al IV-lea din ciclul

„CEAUȘESCU — Opere alese"
Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea dezarmării și păcii 
din Europa a tuturor rachetelor 
nucleare cu rază 
țiune.

BEIJING 3 (Agerpres). — 
La Ambasada României din 
Beijing a avut loc o manifes
tare festivă prilejuită de apa
riția în limba chineză și lansa
rea celui de-al IV-lea volum 
din ciclul „Ceaușescu — Opere 
alese".

Volumul, recent apărut 
în ..Editura Poporului", 
principala editură politi
că din R.P. Chineză, a 
fost înmînat tovarășului 
Ni-colae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii So
cialiste România, de că
tre tovarășul Li Xiannian, 
membru al Comitetului 
Permanent al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, președintele Re
publicii Populare Chine
ze, cu ocazia vizitei de 
stat efectuate la Bucu
rești și a participării sale, 
în fruntea unei delegații 
de partid și de stat, la 
festivitățile prilejuite de 
cea de-a 40-a aniversare 
a victoriei revoluției de 
eliberare socială și națio
nală, antifascistă și anti- 
imperialistă din România.

In cadrul manifestării 
de la Beijing, s-a transmis 
pentru a fi predat tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
un exemplar al acestui 
volum, cu dedicația din 
partea tovarășului Hu 
Yaobang, secretar gene
ral al Comitetului Cen
tral al P.C. Chinez.

Noul volum apărut în 
China cuprinde cuvîn-
tări ale secretarului general 
al partidului la importante 
consfătuiri naționale pe pro
bleme economice, ideologi
ce, politico-educative din pe
rioada 1981—1983, începînd cu 
aniversarea a 60 de ani de la. 
crearea P.C.R., pînă la sărbăto
rirea a 65 de ani de la actul 
Marii Uniri din 1 Decembrie 
1918. Sînt incluse, de asemenea, 
cuvîntările președintelui Româ

niei rostite cu prilejul vizitei 
oficiale de prietenie efectuate 
în R.P. Chineză, în aprilie 1982, 
precum și în timpul vizitei ofi
ciale de prietenie în țara noas
tră a secretarului general al 
C.C. al P.C. Chinez, tovarășul 
Hu Yaobang, din mai 1983.

ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, membri ai conducerii
unor publicații centrale, ziariști. 

Luînd cuvintul, tovarășul 
Wang Zhen a relevat că apariția 
noului volum „Ceaușescu — O- 
pere alese" 'in limba chineză 
constituie un important moment 

politic în istoria relațiilor 
bilaterale și, totodată, un 
eveniment cu largi ecouri 
pentru mișcarea muncito
rească mondială. Prin bo
gatul conținut de ideL 
volumul editat acum îh 
China oferă largi posi
bilități comuniștilor chi
nezi. tuturor cititorilor 
din China de a cunoaște 
gîndirea revoluționară, 
profund creatoare a 
președintelui Nicolae
Ceaușescu.

Lucrările teoretice ale 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — a arătat în 
cuvintul său tovarășul 
Lu Zhixian — reflectă 
lupta glorioasă a eroicu
lui popor român, repre- 
zentind, in același timp, 
sinteza strălucită a expe
rienței bogate a P.C.R., 
o puternică armă teoreti
că a comuniștilor din lu
mea întreagă. Citind ope
ra tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, poporul chinez 
va cunoaște și mai în 
profunzime realizările 
grandioase obținute de 
poporul român in edifi
carea socialistă a patriei.

Ambasadorul României
la Beijing, Angelo Miculescu, a 
relevat, la rindul său, semnifi
cația deosebită a apariției în 
China a noului volum consacrat 
operei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Participant» la manifestare au 
vizitat apoi o expoziție de carte 
românească cuprinzînd operele 
teoretice ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

BONN 3 (Agerpres). — Pre
ședintele fracțiunii parlamenta
re a Partidului Social Democrat 
din R. F. Germania, Hans-Jo- 
chen Vogel, a subliniat, intr-o 
declarație dată publicității cu 
ocazia Zilei internaționale a pă
cii, că social-democrații mili
tează pentru ca „războiul, ca 
mijloc de dispută, să fie elimi
nat" — transmite agenția D.P.A. 
El a relevat că de pe pămîntul 
german nu trebuie să mai iz
bucnească niciodată un război. 
Totodată, Vogel și-a exprimat 
îngrijorarea în legătură cu 
„escalada dintre Est și VeSt în. 
domeniul staționării de rachete 
nucleare, cursă care, din toam
na anului 1983, s-a accelerat 
mai mult ca oricînd înainte". 
Partidul Social Democrat din 
R.F.G. — a subliniat el — se 
pronunță pentru eliminarea tu
turor rachetelor atomice stațio
nate în Europa.

LONDRA 3 (Agerpres). — O 
nouă demonstrație 
partizanilor păcii 
Britanie a avut loc 
militare americane 
bury. Participant» 
lozinci cerînd retragerea 
diată de pe teritoriul britanic 
a rachetelor de croazieră ame
ricane, precum și îndepărtarea

de masă a 
din Marea 

în fața bazei 
de la Al con- 
au scandat 

ime-

medie de ac-

3 (Agerpres). 
să nutrească 

în raporturile 
„americanii

WASHINGTON
— Deși continuă 
unele suspiciuni 
lor internaționale, 
sînt hotăriți să stopeze ceea ce 
li se pare a fi o alunecare in- 
controlabilă spre confruntarea 
nucleară", declară Daniel Yan- 
kelovich, directorul institutului 
de sondare a opiniei publice 
„Yankelovich, Skelly and Whi
te". In sinul populației S.U.A. 
„s-a trezit conștiința față de fap
tul că vechile răspunsuri nu mai 
sînt suficient de bune și un 
sentiment de urgență privind 
găsirea de noi răspunsuri"

Americanii — spune el — sînt 
dispuși, astăzi, să vadă făcîn- 
du-se un pas mare pe calea 
spre reducerea armamentelor. 
„Alegătorii sînt pregătiți psiho
logic să accepte o politică de 
control al armamentelor _ mult 
mai dramatică și cuprinzătoare 
decit cea existentă, pentru că 
aceasta din urmă este înrădă
cinată în vechile concepții, de 
pe vremea cînd exista o șansă 
să ciștigi dacă izbucnea răz
boiul". In sfirșit, americanii se 
opun ideii privind „prima lovi
tură nucleară".

romanești
ISLAMABAD 3 (Agerpres) 

— La Karachi. în prezența 
președintelui Republicii Is
lamice Pakistan, generalul 
Mohammad Zia-ul Haq. au 
avut loc festivitățile prile
juite de deschiderea Tirgu- 
lui comercial internațional 
al Pakistanului. Tara noas
tră este prezentă la această 
manifestare cu un stand care 
cuorinde o gamă largă de 
produse ale industriei con
structoare de mașini.

Vizitind standul românesc, 
președintele Pakistanului a 
anreciat in mod ’deosebit 
participarea României, cali
tatea si complexitatea expo
natelor.

Atentia numerosului pu
blic și a oamenilor de afa
ceri este reținută de auto
basculanta de 27 tone, de 
noile tipuri de tractoare, 
specialiștii interesindu-se dc 
performantele tehnice ale 
acestor produse realizate de 
industria românească.

la întrebări ale
MOSCOVA 3 (Agerpres) — 

Răspunzind unor întrebări ale 
ziarului „Pravda", Konstantin 
Cernenko, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., a declarat — refe
rindu-se la orientări ale politi
cii externe a S.U.A. — că „lu
mea s-a schimbat radical, pro
blemele ei nu se rezolvă prin, 
forță" și „nu-ți poți întări pro
pria securitate in detrimentul 
securității altora".

„Sintem convinși că situațiile 
conflictuale pot și trebuie să fie 
reglementate numai pe cale 
pașnică, ținindu-se pe deplin 
seama de interesele celor afec
tați direct de aceasta, călăuziți 
de marile scopuri ale întăririi 
securității internaționale" — a 
arătat K. Cernenko, subliniind 
că „este necesară trecerea la o

politică a realismului, a rațiunii, 
la o politică de conlucrare con
structivă in soluționarea sarci
nilor aflate în fața omenirii".

Referindu-se la problema 
dialogului sovieto-arrierican, 
K. Cernenko a menționat : „în
totdeauna ne-am pronunțat 
pentru convorbiri serioase și 
concrete. De pe aceste poziții 
abordăm noi căutarea de solu
ții la problemele existente cu 
actuala Administrație a S.U.A.", 
mai ales că „astăzi s-au acu
mulat multe probleme care 
trebuie examinate și soluționa
te". „Vreau să reafirm cu toată 
claritatea dorința noastră de 
dialog, de convorbiri cinstite și 
serioase, îndreptate spre reali
zarea unor înțelegeri care să 
țină seama de interesele secu
rității tuturor țărilor și popoare
lor".

Reuniunea Comitetului de coordonare al
„Grupului celor 77“ asupra cooperării economice 

intre tarile în curs de dezvoltare

La manifestarea festivă au 
luat parte tovarășii Wang Zhen, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez, rectorul 
Școlii centrale de partid, Deng 
Liqun, membru al Secretariatu
lui C.C. al P.C.C., Lu Zhixian, 
adjunct al ministrului culturii, 
Li Shuzheng, adjunct al șefu
lui Secției pentru relații exter
ne a C.C. al P.C.C., reprezentanți

Necesitatea sporirii eforturilor 
la scară internațională pentru sprijinirea 
luptei de eliberare in Africa australă 

REZOLUȚII ADOPTATE LA ÎNCHEIEREA SESIUNII
COMITETULUI DE ELIBERARE AL O.U.A.

Puternice manifestații

de protest ale 

populației de culoare

din R. S. A.

BOGOTA 3 (Agerpres). — 
Președintele Columbiei, Belisa- 
rio Betaneour Cuartas, a inau
gurat, luni, la Cartagena, lucră
rile celei de-a treia reuniuni a 
Comitetului de coordonare al 
„Grupului celor 77“ asupra coo
perării economice între țările în 
curs de dezvoltare. Pe agenda 
dezbaterilor se află probleme 
privind extinderea și intensifi
carea relațiilor de cooperare 
Sud-Sud. prioritățile și modali
tățile de acțiune viitoare pentru 
depășirea dificultăților cu care 
se confruntă economiile națio
nale ale statelor „lumii a treia", 
ca urmare a crizei mondiale.

Participant» vor examina, 
totodată, proiectul cu privire la 
crearea așa-numitei „Bănci a 
Sudului", organism financiar al 
țărilor în curs de dezvoltare, ale 
cărui principale obiective sînt 
sprijinirea programelor econo
mice din statele membre ale 
„Grupului celor 77". promovarea 
cooperării lor reciproc-avanta- 
joase.

Reuniunea de la Cartagena se 
înscrie în cadrul eforturilor de-

puse de țările în curs de dezvol
tare în favoarea edificării unei 
noi ordini economice internațio
nale, tot mai necesară în actua
lele condiții generate de criza 
mondială, ce are grave 
cințe asupra economiilor 
ționale.

conse
lor na-

ATENA 3 (Agerpres). — In 
prezența primului ministru al 
Greciei, Andreas Papandreu 
a avut loc deschiderea ofi
cială a celei de-a 49-a edi
ții a Tîrgului internațional 
de la Salonic. La inaugura
re au participat membri ai 
guvernului, personalități ale 
vieții economice elene, mem
bri ai corpului diplomatic, 
reprezentanți ai diferitelor 
firme participante. precum 
și un numeros public.

Standurile României — 
care participă pentru a 29-a 
oară la această importantă 
manifestare expozițională in
ternațională — au fost vizi
tate de personalități oficiale 
elene, în frunte cu Agamem
non Koutsogiorgas, ministrul 
de interne al Greciei.

ALEGERI LEGISLATIVE ÎN CANADA
OTTAWA 3 (Agerpres) — 

Alegătorii canadieni sînt che
mați, marți, în fața urnelor 
pentru desemnarea noilor titu
lari in parlamentul federal al 
țării, care numără 282 de locuri. 
Potrivit observatorilor de la 
Ottawa, confruntarea electorală 
va avea ca principale forțe 
Partidul Liberal, al premierului 
John Turner, Partidul Progresist 
Conservator (de opoziție), con
dus de Brian Mulroney, și 
Partidul Nou Democrat, al cărui 
lider este Edward Broadbent.

Sondajele de opinie din ulti
mele săptămini acordă șanse 
mai mari Partidului Progresist 
Conservator, formațiune politică 
— care promite o schimbare în 
primul rînd pe plan economic.

Pe locul următor se află actua
lul partid ’ dc guvernămint — 
Partidul Liberal.

Problemele centrale ale cam
paniei electorale au fost situa
ția economică a Canadei — ca
racterizată de o agravare a in
flației și devalorizarea dolaru
lui, de creșterea dobînzilor, pre
cum și a ratei șomajului (11 la 
sută) ; amploarea dificultăților 
financiare este confirmată. în
tre altele, și de deficitul buge
tar care a ajuns la 24 miliarde 
de dolari, sau de datoriile ex
terne (76 miliarde de dolari).

Acestea vor fi chestiunile cu 
care se va confrunta viitorul ca
binet al Canadei, care își va 
prelua funcția la 17 septembrie.

Conferința anuală 
sindicatelor britanice (T. U. C.)

a Congresului
Remaniere a guvernului austriac

DAR ES SALAAM 3 (Ager
pres). _ Cea de-a 42-a sesiune 
a Comitetului de Eliberare al 
Organizației Unității Africane 
(O.U.A.), ale cărei lucrări s-au 
desfășurat la Dar es Salaam, a 
adoptat o serie de rezoluții în 
sprijinul luptei de eliberare în 
Africa australă.

„Rezoluția asupra Namibiei" 
reafirmă necesitatea sporirii 
eforturilor la scară internaționa
lă pentru extinderea asistenței 
acordate Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.) în vederea intensi
ficării luptei pentru eliberarea 
și declararea independenței Na
mibiei. Rezoluția reafirmă res
ponsabilitatea legală a Națiuni
lor Unite asupra Namibiei pînă 
la dobîndirea unei adevărate

independențe a acestui terito
riu, aflat sub ocupația ilegală a 
regimului minoritar rasist de la 
Pretoria — și, în primul rînd, 
responsabilitatea Consiliului de 
Securitate în vederea asigurării 
aplicării rezoluției 435.

In „Rezoluția asupra Africii 
de Sud", comitetul subliniază că 
ultimele manevre constituționa
le ale regimului rasist de la 
Pretoria vizează, de fapt, adîn- 
cirea politicii de apartheid și 
menținerea în continuare la pu
tere a minorității albe în R.S.A. 
Documentul cheamă, de aseme
nea, toate țările membre ale 
O.U.A. să acorde o asistență 
sporită statelor din „prima li
nie “ în vederea întăririi capaci
tății lor de apărare împotriva 
acțiunilor agresive ale R.S.A.

Puternice manifestații de 
protest au avut loc luni in 
mai multe aglomerări urba
ne locuite de populația de 
culoare din Republica Sud- 
Africană. Agențiile interna
ționale de presă relatează 
că acțiuni de protest au fost 
organizate la Sharpeville, 
Sebokeng, Evaton, Tembi-^ 
sa și Mamelodi, unde zeci 
de mii de manifestanti au 
protestat vehement împo
triva asa-zisei reforme con
stituționale, — care vizează, 
in realitate, consolidarea sis
temului de apartheid —. in
trată în vigoare in ace
eași zi, în ciuda puternicei 
opoziții a populației majo
ritare de culoare ,a comuni
tății metise și a locuitorilor 
sud-africani de origine in
diană. Agențiile de presă 
menționează că politia sud- 
africană a folosit metode 
violente de represiune, utili- 
zînd grenade cu gaze lacri
mogene, bastoane de cauciuc 
pentru a dispersa manifes- 
tanții si trăgind focuri dje 
armă împotriva lor. Potrivit 
unor surse apartinînd chiar 
poliției rasiste, opt persoa
ne au fost ucise în timpul 
reprimării acțiunilor de pro
test.

• PRIMUL MINISTRU AL 
CANADEI, John Turner, a a- 
dresat Administrației Reagan o 
scrisoare de protest în legătură 
cu restricțiile vamale propuse 
pe o perioadă de cinci ani, la 
importurile americane de oțel 
și cupru.

Aplicarea acestor măsuri — se 
spune în document — va pro
voca firmelor canadiene pier
deri în valoare de circa 900 mi
lioane de dodari canadieni, pre
cum și suprimarea a peste 2 000 
locuri de muncă.

LONDRA 3, (Agerpres) — 
Aproximativ 1 200 de delegați, 
reprezentînd 80 de uniuni sindi
cale s-au reunit, luni, la Brigh
ton, în cadrul conferinței anuale 
a Congresului sindicatelor 
britanice (T.U.C.). care numără 
peste 10 milioane de membri. 
Prima dintre măsurile impor
tante asupra căreia participan- 
ții la dezbateri trebuie sâ se 
pronunțe este legată de solida
ritatea și sprijinul acordate miș
cării greviste a minerilor, ini
țiată in urmă cu 26 de săptă- 
mîni, pentru apărarea locurilor 
lor de muncă. Vinerea trecută, 
Consiliul General al T.U.C. a 
recomandat respectarea, de că
tre toate uniunile sindicale, a 
măsurilor adoptate de mineri 
pentru a asigura eficiența acți
unii lor, cum ar fi pichetele in
stalate la minele de cărbune.

în sprijinul acțiunii revendi
cative a acestei categorii profe
sionale, mai multe mii de per
soane au participat, luni, la 
Brighton, la o demonstrație de 
solidaritate, organizată în apro
pierea sălii în care se desfă
șoară lucrările conferinței.

Ordinea de zi a lucrărilor con-

ferinței anuale a T.U.C., care 
vor dura o săptămînă, cuprinde, 
de asemenea, analizarea diferi
telor aspecte ale activității Con
gresului sindicatelor britanice, 
în condițiile actualei situații 
economice și sociale din țară — 
caracterizată, intre altele, de 
agravarea problemei șomajului 
— și ale măsurilor restrictive 
adoptate de guvernul conserva
tor în privința prerogativelor 
reale ale organizațiilor sindi
cale.

VIENA 3 (Agerpres). — Fred 
Sinowatz, cancelarul federal al 
Austriei și președinte al Parti
dului Socialist din Austria, a a- 
nunțat, luni, o remaniere a gu
vernului austriac. în noua com
ponență a cabinetului, Leopold 
Gratz — pînă acum primarul 
Vienei —, îl înlocuiește în 
funcția de ministru al afaceri
lor externe pe Erwin Lane,

Franz Vranitzky devine minis
tru de finanțe, Ferdinand Laci- 
na — ministru al transporturi
lor, iar Gertrude Frohlich-Sand- 
ner — ministru pentru proble
mele familiei, precizează agen
ția austriacă A.P.A.

Remanierea a fost anterior 
discutată într-o reuniune a fo
rurilor conducătoare ale Parti
dului Socialist.

AGENDĂ COSMICĂ

LONDRA 3 (Agerpres). — 
Luni, greva generală a lucră
torilor din minele de cărbune 
ale Marii Britanii a intrat în 
cea de-a 26-a săptămînă, iar 
greva de solidaritate cu mine
rii, declarată de docheri — se 
află în a 11-a zi.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — 
De 208 zile își desfășoară acti
vitatea în Cosmos, Leonid Ki- 
zim. Vladimir Soloviov și Oleg 
Atikov. Cosmonauții sovietici 
au început — după cum trans
mite agenția TASS — o serie de 
•cercetări 
studieze 
roentgen 
tătorului
programului de cercetări medi
cale. luni a fost efectuat expe-

astrofizica. menite să 
sursele de radiații 

din constelațiile Săge- 
și Lebedei. Conform

rimentul „Sport*,  al cărui o- 
biectiv este de a aprecia influ
ența diferitelor regimuri de an
trenament asupra stării sănătă
ții și capacităților fizice de 
muncă ale cosmonauților în 
cursul zborului orbital de lungă 
durată.

Sistemele de bord ale com
plexului orbital pilotat „Sa- 
liut-7“ — „Soiuz-T-ll“ funcțio
nează normal, precizează agen
ția TASS. Cosmonauții se simt

AGENDA A.l
Pregătiri în Spania pentru marcarea

■ t

Numele — Francesco
Vîrsta — zece ani
Ocupația -— traficant de droguri

Secvența I. Ne aflăm în sudul Italiei, în Sicilia, mai-exact 
la Palermo. Soare puternic. Vara anului 1984. Pe o strada 
lăturalnică, cițiva puști bat mingea. De la una dintre feres
trele. deschise se aude o canțonetă. Un șut puternic trimite 
balonul într-un maldăr de gunoaie. Un poștaș bătrin își men
ține cu greu echilibrul pe bicicletă. Bineînțeles, o femeie 
spală rufe aplecată peste un lighean turtit. în două cuvinte 
decor neorealist*.  Obiectivul se apropie de Francesco. Mum 

adine băgate în buzunare. Șmecher. Stă rezemat de un oblon 
vechi fără reclamă. Singura reclamă de pe stradă este, cea a 
frizerului care citește ziarul afară în așteptarea unui client, 
primul după nouă zile. Din capul străzii se apropie patru 
băieți. Cel mai mare are 16—17 ani. După ce privesc superior 
la joc se apropie de Francesco. Cînd ajung în dreptul lui, 
rapid, aproape pe neobservate, dau un pachet și primesc altuL

O clipă mai tîrziu, trei polițiști, apăruți ca din pământ, îi 
imobilizează.

Secvența a Il-a. în biroul serviciului anti-drog.
Francesco : — Asta e lucrul meu. Vînd „pudră" de șase 

luni pentru a-mi ajuta familia. Sintem șapte acasă și trebuie 
să mîncăm. Tata a plecat la pîine acum doi ani și n-a mai 
venit.

Un polițist : — Nu-ți era teamă că-ți fură cineva marfa ?
Francesco : — Nu-mi era frică. Mă cunoșteau bine. Nu ți

neam plicurile la. mine. Erau ascunse în gunoi în locuri dife
rite. Puteau să găsească unul sau două din douăzeci.

Al doilea polițist : — Pentru cine lucrai ?
Francesco : — Doi țipi necunoscuți veneau eu mașina și-mi 

dădeau cinci mii de lire pe săptămînă.
Secvența a IlI-a. Aceeași stradă. Aceeași canțonetă. La fri

zer n-a venit nimeni. Femeia întinde cîteva rufe precare pe 
două scaune. Poștașul a alunecat și a venit cu pieptul în 
ghidon. Partida de fotbal continuă. O voce din off : — Mafia 
utilizează frecvent în acțiunile sale pe minori care nu cad 
sub incidența legilor. Ei mai sînt folosiți în afara traficului 
cu stupefiante la furtul de buzunare, la spargerea aparta
mentelor sau ca intermediari în operațiile de șantaj.

Faptele. împrejurările și personajele sînt dintr-un decor 
nu numai realist, dar (din păcate) și real, ele fiind relatate 
nu de mult de agenția France Presse.

ARISTOTEL BUNESCU

Poziții divergente ale „celor zece" 
în legătură cu aderarea Spaniei și Portugaliei la C. E. E.

BRUXELLES 3 (Agerpres). — 
Miniștrii afacerilor externe ai 
celor zece țări membre ale Pie
ței comune au manifestat prea 
puțin entuziasm, luni, la Bru
xelles, pentru a-și apropia pozi
țiile în ce privește condițiile de 
aderare a Spaniei și Portugaliei 
la C.E.E. — transmite agenția 
France Presse, citind surse di
plomatice din Bruxelles. Agen
ția relevă că la reuniune nu s-a 
înregistrat nici un progres, 
adăugind că data fixată de „cei 
zece" ca termen final al nego
cierilor de aderare — 30 sep
tembrie — nu va fi respectată,

după toate probabilitățile. In 
acest caz, o nouă reuniune a 
Consiliului ministerial al C.E.E. 
va avea loc la 17 și 18 septem
brie, tot în capitala Belgiei — 
— precizează agenția France 
Presse.

Intre „cei zece" continuă să 
se manifeste divergențe impor
tante în probleme ca limitarea 
de către Spania și Portugalia a 
producției lor la o serie de bu
nuri agricole.

Spania și Portugalia ar urma 
să adere la C.E.E. la 1 ianuarie 
1986.

Anului Internațional al
După cum se cunoaște, în vederea pregătirii și marcării, în 

1985, a Anului Internațional al Tineretului, sub generoasa devi
ză : „Participare, Dezvoltare, Pace", Organizația Națiunilor Unite 
a recomandat tuturor statelor membre să stabilească un orga
nism național de coordonare a activităților ce se vor desfășura 
cu acest prilej. Pe bază acestei hotărîri au fost înființate, pînă 
în prezent, peste 110 de comitete naționale de coordonare pen
tru A.I.T., ca organisme guvernamentale cu un rol important 
în înfăptuirea obiectivelor majore ale manifestării, prin eva
luarea statutului actual și de perspectivă al tinerei generații și 
elaborarea pe această bază, la eșalon național, a unor măsuri 
concrete corespunzătoare. Importanța deosebită a activităților 
desfășurate de aceste organisme este evidențiată, în primul 
rînd, de faptul că tineretul se manifestă și se afirmă ca forță 
socială in condiții concrete, diferite, de la o țară la alta.

Tineretului

PE SCURT
• LA BEIJING a intrat în 

funcțiune primul minireactor 
nuclear de producție chineză și 
al doilea de acest tip din lume 
—- informează agenția China 
Nouă. Folosind drept combusti
bil uraniul îmbogățit, reactorul 
produce o energie calorică de 
27 kW. Costul combustibilu
lui consumat este de mai puțin 
un yuan (0,5 dolari S.U.A.) pe 
zi.

Reactorul poate fi folosit pen
tru- cercetări în domeniile fi
zicii, mediului înconjurător, 
geologiei, medicinii, arheolo
giei, în industrie și agricultură.

pre- 
de-

cen-
lua

raldine Ferraro, au fost 
zenți. la New York, la o 
monstrație organizată de 
trala sindicală AFL-CIO.

Cei doi candidați vor
parte la o serie de mitinguri e- 
lectorale ce se vor desfășura 
pe întregul teritoriu al S.U.A., 
prezentîndu-și programele 
lectorale și de guvernare.

Campania electorală va dura 
64 de zile.

agenția D.P.A. Societatea apre
ciază că și în acest an numă
rul falimentelor în R.F.G. se va 
situa la un nivel ridicat.

In legătură cu aceasta, 
menționează că în 1983, 
R.F.G. au fost declarate 
mentare 12 000 de firme.

se 
în 

fali-

e-

s

• PROIECTUL DE BUGET 
PE 1985 AL BELGIEI prevede 
un deficit de 500 miliarde de 
franci belgieni (aproximativ- 
9 miliarde dolari), ceea ce re
prezintă peste zece la sută din 
produsul intern brut — a de- 

' clarat primul ministru Wilfried 
Martens. Deficitul bugetului ac
tual reprezintă 12,5 la sută din 
produsul intern brut.

Martens a relevat că aceste 
deficite sînt generate. în cea 
mai mare parte a lor. de dobîn- 
zile pe care Belgia le plătește 
la datoria sa externă — infor
mează agenția Reuter.

• POTRIVIT unui raport o- 
ficial dat publicității la Madrid, 
în Spania sînt înregistrați 
2 044 661 de analfabeți în vîrsta 
de peste 10 ani, reprezentînd 6,6 
la sută din totalul populației — 
informează agenția France 
Presse. Majoritatea neștiutorilor 
de carte din Spania sînt femei 
— 1 476 741.

• FALIMENTELE 
produs anul trecut în 
mania s-au soldat cu 
rea a aproape 150 000 
de muncă — a anunțat societa
tea de asigurări ..Hermes 
A.G.“, din Hamburg, citată de

care s-au 
R.F. Ger- 
suprima- 
de locuri

• MINISTRUL SAUDIT AL 
PETROLULUI, Ahmed Zaki 
Yamani, a declarat — în- 
tr-un interviu acordat publica
ției „Middle East Economic 
Survey" — că producția de țiței 
a țării sale a fost, în medie, de 
4,2 milioane barili pe zi în. luna 
iulie, scăzînd pînă la aproxima
tiv patru milioane barili pe zi 
în august, informează 
Reuter.

„Ne așteptăm ca în 
trimestru al acestui an 
tăm la o creștere a consumului 
și cererii de petrol, ceea ce va 
face ca aportul O.P.E.C. pe pia
ța mondială a petrolului să a- 
jungă la 19 milioane barili pe zi 
sau chiar mai mult", a arătat 
el, pe de altă parte.

FENOMENE NATURALE PE GLOB

agenția
ultimul 

siă abs

• CANDIDAȚII la funcția 
prezidențială din Statele Unite, 
actualul președinte Ronald 
Reagan (Partidul Republican) și 
fostul vicepreședinte Walter 
Mondale (Partidul Democrat) 
au început, oficial, luni, cam
pania în vederea confruntării 
electorale de la 6 noiembrie. 
Președintele Reagan a partici
pat la o manifestare organiza
tă la Orange County, în Cali
fornia, în timp ce - Walter Mon
dale, însoțit de candidata la 
funcția de vicepreședinte, Ge-

.Un dens strat de 
fum, zgomote puter
nice și un cutremur 
de pămint au anun
țat erupția vulcanu
lui Karangetang, din 
insula indoneziană 
Monado. Autoritățile 
locale întreprind mă- perturbîndu-se 
suri de urgență pen- ’ " 
tru evacuarea popu
lației din zona peri
clitată și din insulele 
învecinate, relatează 
agenția Antara.

Abundentele preci
pitații care au căzut 
în ultimele zile asu
pra capitalei Indiei

au perturbat actiyi- 
tatea rețelei telefoni
ce din Delhi, iar nu
meroase cartiere au 
fost lipsite de curent 
electric. Mai multe 
zone ale orașului 
au fost inundate, 

cir
culația mijloacelor 
de transport. După 
cum relatează presa 
indiană, în statele 
din centrul și estul 
Indiei ploile neîntre
rupte au determinat 
o creștere alarmantă 
a nivelului apelor 
fluviului Gange și au

provocat pagube zo
nelor riverane.

Ca urmare a incen
diilor din acest an, 
în diferite regiuni 
ale Franței au fost 
distruse 17 000 de 
hectare de pădure, a 
anunțat ministrul 
francez de interne și 
al descentralizării, 
Pierre Joxe. Deosebit 
de mult au avut de 
suferit zonele sud- 
esțice ale 
flăcările 
aproape 
hectare.

țării, unde 
au pustiit
14 000 de

Printre comitetele naționale 
pentru A.I.T. înființate la sfîr- 
șitul anului trecut, se numără 
și cel din Spania. „Problemele 
tineretului sînt astăzi unele 
dintre problemele cele mai 
grave și mai importante ale 
societății noastre", afirma în 
discursul de constituire a Co
mitetului național pentru Anul 
Internațional al Tineretului, 
ministrul spaniol al culturii. 
Și intr-adevăr, analiza situației 
actuale a tinerei generații a 
Spaniei evidențiază existența 
unor probleme acute, ce își 
așteaptă o rezolvare urgentă. 
Șomajul 
desigur, . ____ ______
Potrivit datelor oficiale publi
cate recent, rata șomajului 
atinge între tinerii de 16—19 
ani 51 la sută, iar în grupa de 
virstă 20—24 de ani, 38 la sută. 
Majoritatea acestor tineri șo
meri caută primul loc de mun
că, doi din trei de mai mult 
de un an, iar unu din trei de 
mai 
triste _____o_________ ,
lingă grave consecințe econo
mice, 1_ ,__ __ _ __ --
natură psiho-socială și cultu
rală.

A doua problemă ce confrun
tă tînăra generație spaniolă o 
reprezintă extinderea consu
mului de droguri în rîndurile 
tineretului. Asistăm la o ini
țiere din ce, în ce mai precoce 
în această periculoasă ..tehni
că a plăcerii" care, odată deve
nită obișnuință, generează con
secințe din cele mai grave, in
clusiv moartea.

Dincolo de dimensiunea sa 
medicală, ce ține de sănătatea 
publică, consumul de stupe
fiante capătă valențe negative 
de natură culturală, ideologică 
și de integrare socială. Din ce 
în ce mai mult. în Spania, așa- 
nu'mita „depolitizare" a tinere- 
tului. înțeleasă in. primul rînd 
ca o neparticipare la „gestiu
nea socială", este considerată 
ca o realitate generatoare de 
îngrijorări.

Prezentind aceste cîteva 
probleme care confruntă în 
modul cel mai acut tineretul

spaniol am schițat cadrul ge
neral în care se desfășoară în 
Spania pregătirile pentru mar-

juvenil se situează, 
în primele rinduri.

mult de 2 ani. Aceste 
realități generează, pe

importante influențe de

carea Anului Internațional al 
Tineretului, eveniment major 
în viața tinerei generații de 
pretutindeni.

Creat la 13 octombrie 1983, 
Comitetul spaniol pentru Anul 
Internațional al Tineretului 
și-a fixat drept obiective 
fundamentale studierea, pro
gramarea. stimularea și coor
donarea acțiunilor la nivel na
țional privind pregătirea și 
marcarea, în anul 1985, a 
A.I.T. In acest sens, Comitetul 
cuprinde delegați din toate 
asociațiile de natură statală 
care fac parte din Consiliul 
Tineretului din Spania, repre
zentanți ai instituțiilor ce se 
ocupă cu probleme de tineret, 
experți și personalități în ma
terie, conducători ai organelor 
de tineret din Comunitățile 
Autonome, responsabili ai dife
ritelor departamente ministe
riale ale guvernului care se 
ocupă cu probleme de tineret. 
In același timp, s-a recoman
dat Comunităților Autonome 
constituirea, in cadrul regional 
respectiv, de comitete pentru 
A.I.T.

Printre obiectivele înscrise 
în programul de acțiune al

Comitetului un loc principal 
îl ocupă elaborarea unui stu
diu asupra tineretului spaniol, 
analiza situației actuale a ti
nerei generații a Spaniei și 
înscrierea problemelor tineri
lor într-o „Carte albă asupra 
politicii privind tineretul". Pe 
această bază se urmărește pro
punerea unui „Plan de acțiune 
asupra problemelor tinerei ge
nerații".

Planul își propune un dublu 
obiectiv: pe de o parte, mobi
lizarea și canalizarea resurse
lor sociale necesare pentru 
abordarea eficace a problema
ticii tineretului, printr-un pro
gram de acțiune național la 
realizarea căruia să participe 
toate instituțiile naționale, iar 
pe de altă parte, de a prevedea 
acțiuni și resurse aplicate ti
neretului din diferite medii, în 
acord cu o strategie globală și 
în cadrul unei amplificări a 
activităților pe termen mediu 
și lung.

In al doilea rînd. organismu
lui îi revine importanta sarci
nă de a prepara și coordona 
Programul de acțiuni pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului care să cuprindă o serie 
de acțiuni concrete (întâlniri și 
congrese, campanii de infor
mare. expoziții, concursuri, 
festivaluri etc.) consacrate 
marilor teme ale A.I.T. : 
Participare, Dezvoltare, Pace.

O primă direcție de acțiune 
Vizează o serie de activități 
orientate spre dezvoltarea în 
cadrul societății a unei con
științe clare asupra probleme
lor tineretului, asupra condi
țiilor care le generează și 
modul cum pot fi rezolvate. Se 
urmărește totodată, avansarea 
mai multor soluții, stimularea 
inițiativelor în toate sectoare
le sociale a unor programe 
diverse, care să ofere o rezol
vare cît mai eficace a marilor 
probleme ce confruntă în pre
zent tînăra generație spaniolă.

Alături de aceste linii direc
toare fundamentale, se propun 
o serie de acțiuni și măsuri 
urgente a căror îndeplinire nu 
suferă amînare și care trebuie 
să fie realizate in anul 1985. 
în același timp, Secretariatul 
de Coordonare desfășoară în 
prezent o campanie de difuza
re în cadrul opiniei publice a 
acestor generoase obiective.

într-o asemenea perspectivă, 
Anul Internațional al Tinere
tului găsește tineretul spaniol 
profund implicat și preocupat 
de soluționarea marilor proble
me ce îl confruntă, în consens 
cu aspirațiile , sale.

MIRCEA DUȚU
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